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Výroční zpráva za rok 2007 

 

Státní oblastní archiv v Zámrsku 

 
 
Centrála: Zámek čp. 1, Zámrsk 565 43 
tel: 465 503101 
fax: 465 503 117; e-mail: podatelna@archivzamrsk.cz 
 
Oddělení ekonomicko-správní: náměstí Republiky 12, Pardubice 530 02 
tel. 466 799 011 
fax. 466 799 012; e-mail:oddeleni.ekonomicke@archivzamrsk.cz 
 
Oddělení metodiky, předarchivní péče a správy podnikateslých fondů, pracoviště Hradec 
Králové: Škroupova 695, Hradec Králové 500 02 
tel:495 402 615-7 
fax:495 402 618; e-mail: oddeleni.metodiky@archivzamrsk.cz 
 
Depozitář: Hostovlice u Čáslavě 53, PSČ 285 62, tel. 327 398 211 
 
Součástí  Státního oblastního archivu je 9 státních okresních archivů: 
 
Státní okresní archiv  Hradec Králové 
Státní okresní archiv Chrudim 
Státní okresní archiv Jičín 
Státní okresní archiv Náchod 
Státní okresní archiv Pardubice 
Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli  
Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou 
Státní okresní archiv Trutnov 
Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí 
 
 
Státní oblastní archiv v Zámrsku jako povinný subjekt podle § 2 zákona č. 106/1999 Sb., o 
svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), 
zveřejňuje podle § 18 odst. 1 zákona, že neobdržel v období od 2. ledna do 31. prosince 2007 
žádnou písemnou žádost o informaci od fyzické osoby.  
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I.  Personální situace 
 
Ředitel 
 
Petr Zimmermann, prom. hist. 
 
Audit  
 
JUDr. Zdeněk Rozsíval (od 1. 11. 2007) 
Ing. Lenka Soukupová (do 31. 5. 2007) 
 
 
Oddělení pro fondy státní a soudní správy, zemědělsko-lesnické a rodinné 
 
Mgr. Jiří Kuba   vedoucí a zástupce ředitele 
Zuzana Dubová   archivářka 
Hana Machatová   archivářka 
Marie Mrázková   archivářka 
Mgr. Martin Paukrt   archivář 
PhDr. Václav Pitucha   archivář 
PhDr. Michael Skopal  archivář 
PhDr. Marie Skopalová  archivářka (0,75 úvazek) 
Alena Tošovská   manipulační pracovnice 
Mgr. Jiří Vozar   archivář 
 
Oddělení pro badatelnu, knihovnu, dílny a evidenci NAD 
 
Mgr. Milan Novotný   archivář, vedoucí oddělení 
Kateřina Bretová   archivářka (badatelna) 
Fében Hubená    knihovnice 
Jaroslav Jelínek   evidence NAD (do října 2007) 
Jitka Mládková   konzervátorka  
Mgr. Jan Pavlíček   archivář  
Kateřina Pavlíková    archivář (badatelna) 
Lubomír Šípka   dokumentátor 
Bc. Michal Štorek   archivář (od dubna 2007 správce ICT) 
Ilona Vodstrčilová   dokumentátorka 
 
Oddělení metodiky, předarchivní péče a správy podnikatelských archivních fondů 
 
Mgr. Jitka Rychlíková  archivářka, vedoucí oddělení 
Bc. Jiří Nechvíle   archivář (zástup za MD) 
Mgr. Helena Pochobradská  archivářka 
Jindřiška Přikrylová    archivářka 
Jana Vinklerová   archivářka 
 
Sekretariát a správa budov 
 
Leontin Hanuš   technik 
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Václava Janovská   uklízečka 
Miroslav Krynek   archivář 
Zdena Merklová   uklízečka 
Radka Zastoupilová    sekretářka, účetní 
 
Oddělení ekonomicko-správní 
 
Ing. Radim Voltr   vedoucí oddělení 
Lenka Boková    finanční účetní 
Hana Fajkusová   účetní  
Mlada Kočová    mzdová účetní 
Richard Králík    bezpečnostní technik 
Ing. Vladimír Pavoda   stavební technik 
Věra Pechánková    personalistka 
Renata Půlpánová   sekretářka, účetní 
Ing. Jaroslav Řezníček oblastní správce IT (do 28. 2. 2007) 
Marcela Sedláková   materiálová účetní (na MD) 
Eva Heinová    materiálová účetní (zástup za MD)  
 
Odborná praxe studentů: Dagmar Zdráhalová a Kateřina Kováříčková ( FF UP Olomouc), 
Lukáš Popp (FHS Univerzita Hradec Králové) a Martin Čížek (FF Univerzita Pardubice). 
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Kapacita ukládacích prostor činí cca 400 bm. 
 
Celkové množství archiválií k 31. 12. 2007  24 701, 92 bm 
Celkové množství archivních souborů      3 162 fondů a sbírek 
 
Počet nezpracovaných metrů 9 269,92 bm (37,53%) 
Počet zpracovaných metrů 15 431,30 bm (62,47%) 
Počet inventarizovaných metrů    11 689,23 bm (47,32%) 
 
Viz tabulky II. č. 1 a 2 tabulkové části výroční zprávy. 
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III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, J. Vinklerová) 
 
Činnost archivu v oblasti předarchivní péče vycházela ze zákona č. 499/2004 Sb. o 
archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen archivní zákon), který ukládá archivům povinnost provádět výběr archiválií, poskytovat 
metodickou pomoc původcům dokumentů a také kontrolu plnění ustanovené zákona. 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení 
 
- ve skartačním řízení 
 
Vystaveno celkem 311 protokolů o výběru archiválií (z toho 70 s převzetím archiválií a 241 
bez převzetí archiválií) u 267 původců (z toho 205 bylo soukromoprávních a 62 
veřejnoprávních). 
 
- mimo skartační řízení 
 
Vystaveno celkem 26 protokolů o výběru archiválií u 24 soukromoprávních a 2 
veřejnoprávních původců.  
 
- trvalé skartační souhlasy - 3 
 
V průběhu celého roku pokračoval výběr archiválií ve skartačním řízení u nástupce SPT 
TELECOM, s. p. nyní Telefónica O2 a. s., který má svou centrální spisovnu umístěnu 
v Jičíně. Uvedený původce předložil celkem 38 skartačních návrhů, které byly řešeny ve 
vzájemné spolupráci se SOA Praha.  
 
Ukončení smlouvy o úschově s Texlen a.s. Trutnov 
 
Nejnáročnější akcí v rámci předarchivní péče v roce 2007 bylo ukončení smlouvy o úschově 
archivních fondů v TEXLEN, a. s. Trutnov, které bylo poněkud komplikováno situací 
spojenou s vyhlášením konkurzu na jmění firmy.  
 
Ukončením smlouvy bylo převzato (delimitací) 268, 04 bm archiválií z  toho 47, 51 bm (tj. 4 
AF) je uloženo v centrále SOA v Zámrsku a 220, 53 bm (78 AF) v SOkA Trutnov. Zároveň 
byly předány kopie karet NAD, kopie karet GI a 48 ks archivních pomůcek (inventáře, 
prozatímní inventární seznamy). 
 
Výběrem archiválií mimo skartační řízení (SOA-701/HK-2007) byl do SOkA Trutnov převzat 
přírůstek k AF  NAD 3043, Texlen s. p. Trutnov, 1958 – 1991 a Texlen Atelier s. r. o., 1992 - 
2006 o celkovém rozsahu 90 bm, tj. celkem 858 evidenčních jednotek (743 kartonů, 106 knih, 
3 plány a 7 balíků). 
 
Kontrola uložení, evidence a označení archivních fondů probíhala od 22. května do 20. června 
2007 a archivní fondy byly přestěhovány 21. – 22. června a 2. srpna. V srpnu 2007 proběhl 
výběr archiválií Texlen, s. p. Trutnov a 30. srpna 2007 byl vybraný  přírůstek přestěhován do 
SOkA Trutnov.  
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Kontrolu fondů a výběr archiválií prováděly pracovnice oddělení metodiky, předarchivní péče 
a správy podnikatelských archivních fondů SOA v Zámrsku (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. 
Pochobradská a Jana Vinklerová). Vlastní stěhování prováděli zaměstnanci SOA v Zámrsku 
(Bc. J. Nechvíle, L. Hanuš, M. Krynek), SOkA Hradec Králové (P. Soldán, M. Landsmann) a 
většina zaměstnanců ze SOkA Trutnov, kteří provedli ještě na konci roku 2007 další výběr 
archiválií z dokumentů Texlen, a. s.. Výběr bude dále řešen ve spolupráci se správcem 
konkurzní podstaty. 
 
b) Metodická jednání - 85 
 
Veřejnoprávním i soukromoprávním původcům dokumentů byla poskytována metodická 
pomoc formou hromadných školení, individuálních konzultací přímo na pracovišti v Hradci 
Králové, telefonicky či v souvislosti se skartačním řízením na místě. 
 
Pozornost byla věnována původcům zejména pokud šlo o systémové otázky vedení spisové 
služby, tvorbu a úpravu spisových norem, práva a povinnosti držitelů archiválií, podmínky 
pro získání koncese „vedení spisovny“ a získání potvrzení pro likvidované firmy. Celkem 
bylo provedeno cca 85 metodických jednání pro všechny typy původců. 
 
V roce 2007 bylo provedeno celkem 8 hromadných školení (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. 
Pochobradská) například pro Zemědělskou vodohospodářskou správu Hradec Králové nebo 
Královéhradecký kraj (tzv. vstupní školení úředníků).  
 
Metodické konzultace si vyžádala také situace spojená s plánovanou spisovou rozlukou, která 
bude provedena v roce 2008 na pardubickém pracovišti Národního památkového ústavu 
v souvislosti se vznikem dalšího pracoviště v Josefově u Jaroměře.  
 
V průběhu roku se konalo několik instruktážních jednání s původci, jako důsledek státních 
kontrol resp. kontrolních zjištění z let 2006 a 2007. Jednalo se zejména o nápravu situace ve 
vedení spisové služby, uložení dokumentů ve spisovnách, nápravu stavebně technických 
podmínek spisoven (Nemocnice Pardubice, Krajská hygienická stanice Hradec Králové, 
Ředitelství silnic a dálnic Hradec Králové, Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Krajský 
úřad Pardubického kraje a pod.). 
 
V roce 2007 byl ukončen projekt MOSAZ (Moderní spisová a archivní služba), který se 
v minulých letech uskutečnil ve spolupráci s Univerzitou Hradec Králové a Hospodářskou 
komorou v Hradci Králové na základě čerpání financí z Evropských sociálních fondů (ESF). 
V roce 2007 se uskutečnila závěrečná konference a administrativní ukončení grantu (Mgr. R. 
Pokorný, Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská). Na podzim roku 2007 bylo plánováno 
pokračování kurzů ve spisové a archivní službě již plně v režii Univerzity Hradec Králové a 
ve spolupráci se SOA v Zármsku. Zatím se však neuskutečnily.  
 
Posuzování spisových norem - 10 
 
V roce 2007 byl zaznamenán pokles v posuzování spisových norem veřejnoprávních 
původců. Období hromadných úprav spisových norem po změně legislativy v roce 2005 již 
skončilo, nyní se metodická pomoc při posuzování spisových norem týká spíše doplňování 
spisových a skartačních plánů či změn, které jsou vyvolány zavedením systémů elektronické 
spisové služby (Krajský úřad Královéhradeckého kraje – agenda živnostenského odboru, 
stavebního odboru, spisy „V“ katastrálních úřadů a pod.)  
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c) Státní kontrola - 10 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb. o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedly archivní 
inspektorky Mgr. Jitka Rychlíková, Mgr. Helena Pochobradská a Jana Vinklerová celkem 10 
státních kontrol u následujících původců: 

- Povodí Labe, s.p. Hradec Králové, 
- Ředitelství silnic a dálnic, správa Hradec Králové, 
- Ředitelství silnic a dálnic, správa Pardubice, 
- Finanční ředitelství Hradec Králové, 
- Krajská nemocnice Pardubice, 
- Katastrální úřad pro Pardubický kraj, 
- Katastrální úřad pro Královéhradecký kraj, 
- Národní hřebčín Kladruby nad Labem, s. p., 
- Krajská knihovna Pardubice, 
- Krajská veterinární správa pro Pardubický kraj, Pardubice. 

 
Předmětem kontrol bylo především plnění stavebně - technických a bezpečnostních podmínek 
spisoven, evidence dokumentů v podacím deníku a náležitosti ukládání dokumentů ve 
spisovně. Na všech kontrolních akcích byla poskytnuta součinnost dle § 14 zákona č. 
552/1991 Sb. o státní kontrole. Námitky k protokolu nebyly podány.  
 
Stav spisoven u kontrolovaných původců je rozdílný a v řadě případů si vyžaduje komplexní 
řešení. Zkušenosti z kontrol, provedených v roce 2006 ukazují na velmi vstřícný přístup 
kontrolovaných subjektů. V roce 2007 si SOA v Zámrsku vyžádalo písemné zprávy o nápravě 
zjištěných nedostatků, které svědčí o snaze neutěšenou situaci řešit. Např. Královéhradecký 
kraj vybudoval novou spisovnu v souvislosti s celkovou rekonstrukcí svého nového sídla, 
Pardubický kraj připravuje rozsáhlé stavební úpravy, jejichž výsledkem by měla být spisovna 
splňující nadstandardní podmínky. 
 
Ve velmi složité situaci se nachází spisovny Krajské nemocnice Pardubice, kde byly ihned po 
provedené státní kontrole zahájeny nápravné práce, které jsou průběžně konzultovány 
s metodickým oddělení SOA. V rámci státní kontroly v Národním hřebčíně Kladruby n. L. s. 
p. se podařilo zahájit jednání o předání plemenných knih, které se nakonec uskutečnilo 
počátkem ledna 2008. Některé z nich byly zařazeny k restaurátorským zásahům do 
konzervátorské dílny SOA v Zámrsku a počítá se také s jejich postupnou digitalizací.  
 
d) Další činnosti 
 
Pracovnice oddělení dále používaly program REGIA, sloužící k evidenci organizací 
v předarchivní péči SOA Zámrsk a diferenciaci předarchivního dohledu v rámci oblasti. 
Průběžně doplňovaly evidenci soukromých spisoven a evidenci likvidovaných původců. 
 
Komerční spisovny 
 
V souladu s pokynem ředitele ASMV Čj. AS-113/Ř-2005, byly posuzovány žádosti o vydání 
koncese „vedení spisovny“. Celkem byla vydána 3 souhlasná stanoviska k vydání koncese. 
V souvislosti s podmínkami pro udělení koncese a s vlastní činností pracovníků, 
zaměstnaných ve spisovně bylo poskytnuto několik metodických jednání a písemně i 
telefonicky podaných informací.  
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Archiválie mimo archiv 
 
Pokračovalo postupné prověřování a aktualizace evidence archiválií uložených mimo archiv. 
V průběhu roku se podařilo přimět několik původců, kteří jsou dlouhodobě v likvidaci např. 
TESLA, s. p. Pardubice.k předání archiválií, které byly v průběhu 90. let 20. století evidovány 
jako zápůjčka. 
 
Akreditované archivy 
 
Ve správní oblasti SOA v Zámrsku existuje od roku 2005 jediný specializovaný archiv, a to 
na Univerzitě Hradec Králové. Vedoucí archivu je v kontaktu s metodickým oddělením a řídí 
se jeho pokyny v oblasti úprav vnitřní spisové normy i dalších odborných činností. V roce 
2007 byla v souladu s § 52  zákona č. 499/2004 Sb. provedena kontrola protokolu o výběru 
archiválií ve skartačním řízení, předloženým výše uvedeným specializovaným archivem.  
 
Správní řízení 
 
SOA v Zámrsku vedl v roce 2007 jedno správní řízení, k němuž dostal podnět od SOkA 
Pardubice na základě výsledků státní kontroly, které prokázaly absenci evidovaných  
dokumentů typu „A“. V průběhu řízení byly tyto dokumenty dodatečně dohledány.  
 
Pracovnice oddělení předarchivní péče v průběhu roku prováděly následující činnosti:  
 
- připomínkovaly připravované metodické materiály ASMV souvisejících se spisovou službou 
a odbornou archivní činností, 
- připravovaly soupisy písemností uložených u soukromých spisoven, 
- zpracovávaly přírůstky archiválií od likvidovaných společností, 
- třídily kopie výpisů z OR a Usnesení Krajského soudu v Hradci Králové zasílaných do SOA 
Zámrsk, 
- fyzicky přebíraly a zpracovávaly archiválie od likvidovaných firem. 
 
2. Zpracování archiválií  
 
Mgr. Jiří Kuba pokračoval v pořádání archivního fondu Státního oblastního archivu 
v Zámrsku II (1960) 1986 – 2002 (zpracována polovina z 20 bm). Dále roztřídil druhopisy 
matrik (390 bm) a připravil jejich delimitaci do okresních archivů oblasti SOA v Zámrsku, do 
SOkA Havlíčkův Brod a SOkA Semily.  
 
Hana Machatová uspořádala 4 fondy Zemědělské stavby (dále jen ZS) Vysoké Mýto (2 bm), 
ZS Svitavy (2, 55 bm), ZS Havlíčkův Brod (0,90 bm) a ZS Jaroměř (1, 55 bm). Plánovaný 
soubor fodnů Východočeské pekárny a cukrárny nezačala zpracovávat, protože se věnovala 
novému zpracování lokačních přehledů fondů po přesunech a zpracování nových seznamů 
archiválií kategorie č. I. 
 
Mgr. Martin Paukrt a Mgr. Jiří Kuba pokračovali v dořazování a inventarizaci rozsáhlého 
fondu Velkostatek Opočno. Doknčení těchto prací přechází do dalšího roku.  
 
PhDr. Václav Pitucha pokračoval v pořádání fondu  Rodinný archiv Schaumburg – Lippe 
Náchod 1742 – 1945 (uspořádáno 15 bm z celkového množství 27 bm). 
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PhDr. Michael Skopal uspořádal 20 bm z celkové metráže 24 bm archivního fondu Rodinný 
archiv Kinských Chlumec nad Cidlinou, 18. stol. – 1948. 
 
PhDr. Marie Skopalová dokončila inventarizaci knih fondu Krajský soud Jičín (v roce 2007 
celkem 50 bm) a zahájila pořádání  spisových manipulací.  
 
Mgr. Jiří Vozar dokončil třídění fondu Velkostatek Chotěboř a uspořádal  spisové manipulace 
do 60. let 19. stol. (celkem 5 bm). 
 
Zuzana Dubová vyhotovila katalog fondu Mimořádný lidový soud Chrudim, 1945 – 1948, 
inventarizovala dodatky fondu  Krajský soud Chrudim (4,5 bm) a zahájila katalogizaci fondu 
Mimořádný lidový soud Hradec Králové (40 záznamů). Prováděla změny v lokačních 
přehledech fondů  bývalého I. oddělení. 
 
Marie Mrázková rejstříkovala katalog zápisů ze zasedání předsednictva KV KSČ Hradec 
Králové, 1945 – 1960. 
 
Kateřina Kováříčková, studentka 2. ročníku archivnictví FF UP Olomouc, zahájila v rámci 
své bakalářské práce pořádání archivního fondu PhDr. Zdeněk Šolle.  
 
Bc. Michal Štorek pokračoval v pořádání  dodatků  fondu Velkostatek Rychmburk 
(Předhradí) – Chroustovice – Košumberk.  
 
Mgr. Milan Novotný dokončil reinventarizaci Sbírky matrik Východočeského kraje (doplnil 
přírůstky z r. 2007, vyhotovil definitivní tiskové výstupy inventárního seznamu, na konci r. 
2007 provedl spolu s Mgr. Janem Pavlíčkem a Jitkou Mládkovou fyzickou inventuru celé 
sbírky). 
 
Bc. J. Nechvíle dokončil přípravu inventáře archivního fondu inventarizovaného v roce 2007 
Závody Fantovy, a. s. Praha, (1887) 1889 – 1945 (1949), 14, 82 bm (vnitřní skartace 14, 89 
bm). Vzhledem k technickým problémům programu JANUS se vytištění inventáře přesunulo 
až na konec roku. V průběhu roku zpracoval také další podnikatelské fondy jako např. Josef 
Štarman, továrna na chladicí stroje, Svitavy, (1910) 1933 – 1948 (1949), Conrad Steinbrecher, 
barevna a úpravna Moravská Třebová, 1853 – 1946 (1947) a zahájil zpracování fondu 
Akciová společnost Československé přádelny a tkalcovny, Praha, 1899 – 1947.  
 
Jindřiška Přikrylová inventarizovala archivní fondy obuvnických firem v Holicích např.:  
Továrna na obuv, a. s., dříve Hermann Hirsch, Holice v Čechách, 1898-1948, Továrny na 
obuv Hendrych, Holice v Čechách, 1930-1948 (1950). V rámci inventarizace fondu Horácké 
lihovary a škrobárny n. p., Havlíčkův Brod, (1945) 1948-1960 (1961), zároveň 
inventarizovala a do fondu začlenila archiválie Amylon n. p., Havlíčkův Brod, 1947-1955, 
v rozsahu 5,55 bm (před zpracováním činil rozsah fondu celkem 17,40 bm).  
 
Mgr. H. Pochobradská a J. Vinklerová pokračovaly v pořádání a inventarizaci drobných 
podnikatelských archivních fondů především z doby před znárodněním.  
 
Přehled pořádacích prací za SOA v Zámrsku za rok 2007 
 
Inventarizace: 
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Dokončené fondy: 
 
NAD 939, Zemědělské stavby Havlíčkův Brod, 1966 – 1998, H. Machatová, 0, 90 bm, vnitřní 
skartace 2 bm. 
 
NAD 903, Zemědělské stavby Jaroměř, 1961 – 1992, H. Machatová, 1, 55 bm, vnitřní 
skartace 2, 90 bm. 
 
NAD 1076, Zemědělské stavby Svitavy, 1960 – 1995, H. Machatová, 2 bm, vnitřní skartace 4, 
70 bm. 
 
NAD 493, Zemědělské stavby Vysoké Mýto, 1960 - 1992, M. Machatová, 2 bm, vnitřní 
skartace 7, 50 bm. 
 
NAD 3485, Úřad práce Trutnov, 1938 – 1945, PhDr. V.Pitucha, 0, 99 bm. 
 
NAD 204, Krajský soud Chrudim II., 1920 – 1949 (1951), Z. Dubová, uspořádáno 4, 54 bm 
(vnitřní skartace 0, 90 bm). 
 
NAD 1246, Josef Štarman, továrna na chladicí stroje, Svitavy, (1910) 1933 – 1948 (1949), 
Bc. J. Nechvíle, inventář, 2, 40 bm, vnitřní skartace 4, 90 bm. 
 
NAD 1281, Conrad Steinbrecher, barevna a úpravna Moravská Třebová, 1853 – 1946 (1947), 
J. Nechvíle, inventář, 2, 40, vnitřní skartace 4, 90 bm. 
 
NAD 1267, Továrna na obuv, a. s., dříve Hermann Hirsch, Holice v Čechách, 1898-1948, J. 
Přikrylová, inventář, 2, 97bm, vnitřní skartace 8, 64 bm a delimitace do NAD 1258 0, 23 bm. 
 
NAD 1085, Továrny na obuv Hendrych, Holice v Čechách, 1930-1948 (1950), J. Přikrylová, 
inventář, 0, 89 bm, vnitřní skartace 5, 89 bm. 
 
NAD 2178, Horácké lihovary a škrobárny n. p., Havlíčkův Brod, (1945) 1948 – 1960 (1961). 
Při zpracování do fondu včleněna NAD 2179 Amylon n. p., Havlíčkův Brod, 1947 - 1955 
v rozsahu 5, 55 bm, (před zpracováním 17, 40 bm), J. Přikrylová, inventář, vnitřní skartace12, 
69 bm, 0,07 bm vytříděno do NAD 1962 po zpracování 4, 64 bm. 
 
NAD 2474, Spolek textilních chemiků a koloristů Pardubice, 1955 – 1992 (1995), J. 
Přikrylová, inventář, 1, 66 bm, vnitřní skartace 0, 29 bm. 
 
NAD 1249, Vlastislav Roubal, továrna na obuv, Týniště nad Orlicí, 1920 – 1949, J. 
Vinklerová, inventář, 0, 65 bm, vnitřní skartace 0, 65 bm. 
 
NAD 1265, E. J. Huml, továrna na obuv, Týniště n. O., 1909 – 1950, J. Vinklerová, inventář, 
0,91 bm, vnitřní skartace 0,75 bm. 
 
NAD 1083, Dostál a Švagra, továrna na obuv, Kostelec n. O., 1925 – 1948 (1950), J. 
Vinklerová, inventář, 0, 24 bm, vnitřní skartace 1, 10 bm. 
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NAD 2177, Jindřich Smeykal, továrna na sirup, hroznový cukr a škrobovou moučku 
Okrouhlice. 1862 – 1948 (1951), J. Vinklerová, inventář, 0, 24 bm, vnitřní skartace 0, 96 bm. 
 
NAD 2217, Mach a Fišer, továrna na stroje a slévárna, Hronov n. Met., 1900 – 1946 (1953) J. 
Vinklerová, inventář, 0, 06 bm, vnitřní skartace 0, 36 bm. 
 
NAD 1106, K. Jeníček, továrna na výrobu pokrývek a textilního zboží, Ždírec n. D., 1925 – 
1948 (1950), J. Vinklerová, inventář, 0, 05 bm, vnitřní skartace 0, 11 bm. 
 
NAD 1266, Marek a Stárek, výroba obuvi „Masta“, Holice v Čechách, 1926 – 1949, Mgr. H. 
Pochobradská, inventář, 0, 63 bm, vnitřní skartace 1 bm. 
 
NAD 3809, M. B. Neumann, mechanická tkalcovna, Pecka, 1899 – 1946, Mgr. H. 
Pochobradská, inventář, 0,24 bm. 
 
Nedokončené fondy 
 
NAD 116, Státní oblastní archiv  Zámrsk II. (1960) 1986 – 2002, Mgr. J. Kuba, zpracováno 
13 bm (z 20 bm). 
 
NAD 269, Rodinný archiv Schaumburg-Lippe Náchod, 1742-1945, PhDr. V. Pitucha, 
uspořádáno 15 bm z 27 bm. 
 
NAD 265, Rodinný archiv Kinských Chlumec nad Cidlinou II., 18.stol. – 1948, PhDr. M. 
Skopal, uspořádáno 20 bm z 24 bm. 
 
NAD 375, Velkostatek Opočno, 1581-1949; PhDr. T. Šimek, Mgr. M. Paukrt, Mgr. J. Kuba, 
Bc. M. Štorek.  
 
NAD 205, Krajský soud Jičín, 1850 – 1949, PhDr. M. Skopalová, inventarizováno 50 bm. 
 
NAD 337, Velkostatek Chotěboř, 1670 – 1949, J. Vozar, roztříděno 56 bm z toho uspořádáno 
5 bm (z 56 bm). 
 
NAD 2228, PhDr. Zdeněk Šolle – osobní fond, 1942 – 1986, K. Kováříčková, roztříděno 1, 
66 bm. 
 
NAD 3393, Akciová společnost Československé přádelny a tkalcovny, Praha, 1899 – 1947, 
Bc. J. Nechvíle, inventář, celková metráž 9, 01. 
 
Třídění 
 
NAD 3555, Sbírka druhopisů matrik, 1687 – 1949, Mgr. Jiří Kuba; 388, 5 bm. 
 
Katalogizace 
 
NAD 1385, Mimořádný lidový soud Chrudim, 1945-1948, Z. Dubová, 1308 záznamů (11, 66 
bm). 
 
NAD 1384, Mimořádný lidový soud Hradec Králové, 1945 - 1948, Z. Dubová, 40 záznamů. 
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V roce 2007 bylo zpracováno celkem 542, 48 bm, definitivně inventarizováno 31, 65 bm a 
průběžně 98 bm archiválií. Celkem bylo pořízeno 1348 katalogizačních záznamů. 
 
Viz tabulka III. č. 3 tabulkové části výroční zprávy 
 
Pomocné práce  
 
Stavební úpravy v depozitářích budov B a D a delimitace druhopisů matrik si vyžádaly řadu 
manipulačních prací, souvisejících s přesuny archiválií stejně jako stěhování archivních fondů 
z bývalého podnikového archivu Texlen, a. s. v Trutnově do SOA v Zámrsku a SOkA 
Trutnov. 
 
3. Využívání archiválií  
 
 a) Badatelská agenda  
 
Počet založených badatelských listů celkem 1019, z toho cizinci 130 (= 12,8 %). 
Celkové množství návštěv 3502, z toho cizinci 327 z toho 68 % všech návštěv se uskutečnilo 
pro genealogické účely ( tj. 2393 návštěv ). Průměrná návštěvnost na jeden den činila 18 
badatelů, nejvyšší návštěvnost byla tradičně v letních měsících červenci a srpnu (22 badatelů 
na den) a také v dubnu. 
 
Celkový počet předložených matrik za rok činil 14 186 kusů, mikrofilmů bylo předloženo 
6.989 kusů, ostatních evidenčních jednotek z jiných fondů 4 291 kusů. Počet zápůjček 
archiválií ze SOA činil 43, výpůjček do SOA 2. 
 
Pořizování kopií 
 
Pracovnicí fotodílny bylo pořízeno téměř 4 700 kusů reprodukcí archiválií pro žadatele 
(nárůst o 90 % oproti r. 2006). 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely 
 
Pro žadatele bylo vyřízeno  celkem 781 rešerší a dotazů z toho: 
 

- 629 žádostí pro úřední potřebu (včetně 8mi podkladů k vystavení matričních dokladů a 
výpisů z matrik) 

- 27 matričních pátrání a ostatních rešerší, 
- 67 dalších badatelských dotazů, 
- 50 dotazů pro zjištění dokladů k zaměstnání. 

 
Rešerše o vystěhovaných zemědělských rodinách pro Úřad pro dokumentaci a vyšetřování 
zločinů komunismu. 
 
Rešerše o dozorkyních nacistických táborů na Trutnovsku pro Technickou univerzitu Berlín. 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výstavy 
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Archiv se podílel zapůjčením archiválií na výstavě Archiválie seriózní a kuriózní v SOkA 
Pardubice, dále zapůjčil archiválie Regionálnímu muzeu ve Vysokém Mýtě na výstavu 
věnovanou výročí výroby karoserií firmy J. Sodomka Vysoké Mýto a spolupracoval na 
výstavě k dějinám hrdelního soudnictví  v Muzeu Východních Čech v Hradci Králové.  
 
Účast na konferencích  
 
12. konference archivářů ČR v Děčíně 2. – 4. 5. 2007 (Mgr. M. Novotný, Mgr. H. 
Pochobradská Mgr. J. Rychlíková, Bc. M. Štorek, J. Vinklerová). Přednesen společný 
příspěvek  „Možnosti vzdělávání ve spisové službě.“ (Mgr. H. Pochobradská, Mgr. J. 
Rychlíková). 
 
„Moderní spisová a archivní služba“ Univerzitě Hradec Králové ukončení projektu 
z prostředků Evropských sociálních fondů, 16. 6. 2007.(Mgr. R. Pokorný, Mgr. H. 
Pochobradská, Mgr. J. Rychlíková). 
 
„Co po nás zbude?“ Národní archiv Praha, 18. 9. 2007, (Mgr. H. Pochobradská). 
 
Přednášky 
 
„Spisová služba a kancelářské systémy“ – soubor přednášek na katedře humanitních studií FF 
Univerzity Pardubice (Mgr. H. Pochobradská).  
 
„Spisová služba“ a „Systém archivů ČR“ – soubor přednášek  na katedře pomocných věd 
historických a archivnictví na FF Univerzity Hradec Králové (Mgr. J. Rychlíková). 
 
c) Ediční a publikační činnost 
 
Výkonný redaktor Mgr. M. Paukrt připravil spolu s redakční radou 11. číslo Sborníku prací 
východočeských archivů. 
 
Viz příloha č. 8 výroční zprávy.  
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IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Přehled celkového stavu archivního materiálu k 31. 12. 2007 (resp. k 31. 1. 2008) 
 
 
Celkem archiválií 24 693, 37 bm 
 
Počet nezpracovaných metrů 9 257, 97 bm (37,49%) 
Počet zpracovaných metrů 15 435, 400 bm (62,50%) 
Počet inventarizovaných metrů 11 693, 33 bm (47,35%) 
 
 
Přírůstky roku 2007 
 
Uspořádaného materiálu 4,25 bm (4,76 %) 
z toho inventarizováno 4,25 bm (4,76%) 
Nezpracovaného materiálu 89,69 bm (95,47%) 
 
Celkem bm 93, 94 bm 
 
 
Úbytky roku 2007 
 
Uspořádaného materiálu 101,97 bm (10,96%) 
z toho inventarizovaného 101,69 bm (10,93%) 
Nezpracovaného materiálu 827,88 bm (89,03%) 
 
Celkem bm 929, 85 bm  
 
 
Přírůstky 
 
K nejzajímavějším přírůstkům roku 2007 patří 137 prvopisů matrik a indexů. V rámci 
pravidelných skartačních řízení  byly převzaty archiválie např. Finančního ředitelství Hradec 
Králové, Oblastního inspektorátu práce Hradec Králové, Krajské hygienické stanice Hradec 
Králové, Správy a údržby silnic Pardubice, České zemědělské a potravinářské inspekce 
Pardubice a KRNAP Vrchlabí.  
 
Úbytky 
 
Do Archivu bezpečnostních složek MV byly předány 3 fondy provenience SNB a 
ministerstva vnitra TJ Rudá hvězda Hradec Králové, ZV ROH při KS SNB Hradec Králové a 
Ústřední publikační správa – krajská pobočka Hradec Králové (celkem 10, 40 bm). 
 
Kontrolu fyzického stavu archiválií a klimatu v depozitářích III. oddělení prováděla J. 
Přikrylová, která zároveň vedla změny v evidenci NAD a dokončila převedení  lokačních 
údajů do elektronické podoby.  
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Ochrana archiválií 
 
Bylo zahájeno nové značení archiválií I. kategorie štítky a jejich adjustace (A. Tošovská). Z. 
Dubová zpracovala protokoly k mikrofilmování přírůstků matrik a rovněž druhopisů v případě 
chybějících prvopisů. Pokračovala průběžná evidence změn v lokacích a evidence NAD. 
 
Odbornou firmou byla provedena dezinfekce archiválií roztokem MITHON DDA v etanolu 
v depozitářích části přízemní budovy A , v budovách D a E1. 
 
Pořizování reprodukcí pro zajišťovací účely: mikrofilmováno 49 060 políček, vyvoláno 49 
960 políček. 
 
Pořizování reprodukcí pro studijní účely: kopírováno a vyvoláno 137 036 políček, jednalo 
se o reprodukce knih ze Sbírky matrik východočeského kraje. 
 
Viz  tabulka č. IV. 2. Extrémní naměřené hodnoty teploty a relativní vlhkosti 
Viz tabulka č. IV. 3. Množství zhotovených kopií za r. 2007 
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
1. Dílna SOA v Zámrsku 
 
Personální obsazení: Jitka Mládková. 
 
Restaurátorské práce v roce 2007 
 
SOA Zámrsk, Krajský soud Jičín podací protokoly civilní a rejstříky - knihy č. 185, 186, 196, 
198, 274, 410 knihy, 
SOA Zámrsk, Sbírka matrik Východočeského kraje f.ú. Sopotnice, sign. 151-1, kniha. 
SOA Zámrsk, Sbírka matrik Východočeského kraje f.ú. Týniště nad Orlicí, sign. 165-1, kniha. 
SOA Zámrsk, Sbírka matrik Východočeského kraje f.ú. Týniště nad Orlicí, sign. 165-2, kniha. 
SOA Zámrsk, Sbírka pozemkových knih Východočeského kraje - okresní soud Nechanice 
pozemková kniha vsi Lodín, sign. 18, kniha. 
SOA Zámrsk, Velkostatek Opočno nemanipulováno - 2 kartony, spisy. 
SOA Zámrsk, Velkostatek Opočno nemanipulovaný taxovní rejstřík, kniha. 
SOA Zámrsk, Velkostatek Rokytnice v Orlických horách knihy č. 35, 5929, 5930, 5931, 
knihy. 
SOA Zámrsk, Velkostatek Rokytnice v Orlických horách kartony č. 10, 12, spisy. 
 

viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování 
 
2. Dílna v SOkA Chrudim  
 
Personální obsazení konzervátorské a restaurátorské dílny: BcA. Romana Andrlová, BcA. 
Kristýna Dvořáková. 
 
Restaurátorské práce v roce 2007 
 
BcA. K. Dvořáková  
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SOkA Chrudim, Archiv města Chrudim II, inv. č. 47, Zápisy o schůzích politické komise 
od roku 1819, kniha – dokončení z roku 2006. 
SOkA Chrudim, Archiv města Ronov, inv. č. 3, pergamenová listina. 
SOkA Chrudim, Cech řezníků Skuteč, inv. č. 2, pergamenová listina. 
SOkA Chrudim, Komunistická strana Československa, místní organizace Luže, č. př. 49/07, 
plakát. 
SOkA Chrudim, Okresní národní výbor Chrudim, stavební dokumentace, fotodokumentace 
hradu Košumberk. 
SOkA Chrudim, Sdružený cech barvířů a mandlířů Chrudim, inv. č. 3, pergamenová listina. 
SOkA Jičín, Archiv města Hořice, inv. č. 1, pergamenová listina. 
SOkA Jičín, Archiv města Hořice, inv. č. 5, papírová listina. 
SOkA Jičín, Aktový materiál z makovice kostela sv. Bartoloměje v Pecce. 
SOkA Svitavy, Archiv města Litomyšl Ib, knihy do r. 1790, inv. č. 91, Městská gruntovní 
kniha 1622 –1702. 
 
BcA. R. Andrlová 
 
SOkA Chrudim, Cech ševců Proseč, inv. č. 1, papírová listina. 
SOkA Chrudim, Cech novoševců Chrudim, inv. č. 2, papírová listina. 
SOkA Chrudim, Archiv města Chrudim, inv. č. 384, kniha. 
SOkA Chrudim, Okresní národní výbor Chrudim, inv č. 66, index 1950-1953. 
SOkA Chrudim, Komunistická strana Československa, místní organizace Luže, př. č. 49/07 – 
plakát. 
SOkA Chrudim, Rodinný archiv Janyšů, č. př. 8/07, kolorovaná fotografie. 
SOkA Chrudim, Rodinný archiv Janyšů, č. př. 8/07, soubor fotografií. 
SOkA Jičín, Archiv města Hořice, inv. č. 2, pergamenová listina. 
SOkA Svitavy, Archiv města Litomyšl Ib, knihy do r. 1790, inv. č. 26, Manuál radní 1679-
1683. 
SOkA Svitavy, Mezifondový soubor kronik, poř. č. 355, sign. KR 245, Gedenk-Buch der 
Pfarradministratur zu Svojanow 1836-1837. 
 
Restaurátorské průzkumy 
 
V roce 2007 byl proveden průzkum fyzického stavu knih z archivů měst uložených v SOkA Ústí 
nad Orlicí. Celkem prohlédnuto 109 knih, z nichž 15 bylo vytipováno k postupnému 
restaurátorskému zásahu. Odebrané vzorky byly odeslány do Národního archivu na 
mikrobiologické zkoušky. 
 
Dezinfekční zásahy a další práce 
 
Restaurátorky zajistily uložení  pergamenových listin ve fondech archivů měst a cechů SOkA 
Chrudim do archivních krabic, vyráběly neutrální obálky, prováděly čištění a dezinfekci 
archiválií Obecního úřadu Luže a ONV Chrudim. 
 
viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování 
 
 
3. Dílna v SOkA Pardubice 
 
Personální obsazení restaurátorské a konzervátorské dílny: Zuzana Nováková, Martina 
Lušková, Karla Mimrová (knihařka). 
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Restaurátorské práce v roce 2007  
 
Zuzana Nováková 
 
SOkA Trutnov, AM Vrchlabí, Cech pekařů Vrchlabí, 1697, originál knihové privilegium. 
SOkA Rychnov n.Kn., Registra z let 1561 – 1686, inv.č. 855, kn.č.205. 
SOkA Rychnov n.Kn., Registra mistrů z let 1648-1814, inv.č.10/7, kn.č. 46. 
SOkA Pardubice, AM Pardubice ,Kniha Rudá, zpráva AKP + neutrální ochranné pouzdro. 
SOkA Pardubice, AM Dašice, 1511-1841, inv. č. 133, pevné neutrální ochranné pouzdro. 
SOkA Pardubice, AM Přelouč a AM Dašice; rekonzervace 9 pečetí z trezorové místnosti. 
SOkA Rychnov n.Kn., Registra mistrovská a učednická cechu krejčovského Dobruška z let 
1627 – 1791, inv.č. 3/ 7, kniha č.15, DF Dobruška – rozpracováno. 
 
Martina Lušková 
 
SOkA Pardubice, 22 listů vysvědčení tovaryšů s vedutami měst. 
SOkA Rychnov n.Kn., Kniha purkrechtní Kostelce nad Orlicí z let 1761–1885,  nv.č. 94 – 
rozpracováno. 
 
Karla Mimrová 
 
Prováděla knižní vazby pro knihovnu SOkA Pardubice, vazbu inventářů SOkA Chrudim, 
vazbu denního tisku a periodik, restaurování plakátů a vyhlášek. Podílela se na přípravě 
archiválií k výstavě, foliování pro badatelnu a další. 
 
Dezinfekční zásahy a další práce 
 
Restaurátorky prováděly desinfekci a čištění archiválií i prostor depozitáře J. Palacha. Celkem 
bylo ošetřeno 58 m  archiváli viz -,, Zpráva o provedených desinfekčních pracích v depozitáři 
J.Palacha v r. 2007“.  
 
Dílna dále zajišťovala kontrolu klimatu v depozitářích, prováděla běžné dezinfekční zásahy a 
organizovaly práce pro související s chodem restaurátorského pracoviště.  
 
viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování 
 
VI. Knihovna 
 
Přírůstků do knihovny - 277 svazků. 
Stav knihovního fondu na konci roku – 25 297 svazků. 
Počet výpůjček za rok 2007 – 549. 
 
Vliv sníženého rozpočtu knihovny se nadále projevuje klesajícím počtem přírůstků. Evidence 
knihovního fondu je vedena v programu CLAVIUS, do něj jsou zapisovány nové přírůstky, 
výpůjčky, opravovány a doplňovány staré záznamy převedené z dřívějšího knihovního 
programu KNIHOPIS. Katalog knihovny je přístupný všem uživatelům ve vnitřní síti centrály 
SOA v Zámrsku a od konce r. 2007 prostřednictvím internetových stránek na 
http://www.vychodoceskearchivy.cz, také veřejnosti. 
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VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
1. Řízení archivu 
 
Kromě pravidelných porad ředitelů oblastních archivů, kterých se účastnil ředitel SOA 
v Zámrsku byli na porady a odborné konzultace vysíláni ostatní pracovníci archivu. Jednalo 
se o následující porady a schůzky: 
 
Porada metodiků SOA, NA a AS MV v Maršovicích 9. – 11. 5.11. 2007 (Mgr. J. Rychlíková, 
Mgr. H. Pochobradská). 
 
Porada metodiků SOA, NA a AS MV v Českých Budějovicích 13. 2 +a 5. - 11. 2007 (Mgr. J. 
Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská). 
 
Schůzka k připomínkování standardu pro elektronickou spisovou službu - MOREQ (Mgr. R. 
Pokorný, SOkA Hradec Králové). 
 
V průběhu roku se scházely porady ředitele s řediteli okresních archivů a vedoucí SOA. 
Kromě těchto porad se pořádaly na oblastní úrovni tematické schůzky se zaměřením na 
konkrétní odbornou problematiku: 
- porady informatiků,  
- porady pro tvorbu metodiky digitalizace, 
- porady pro přípravu oblastního zeměpisného rejstříku. 
 
Dne 25. 1. 2007 se v SOkA Hradec Králové konala porada pro archivní inspektory 
v souvislosti s prvními zkušenostmi ze státních kontrol. 
 
2. Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
Čerpání rozpočtu v roce 2007 
 
Státní oblastní archiv v Zámrsku je ze zákona č. 320/2002 Sb., zřízen jako samostatná 
organizační složka státu přímo řízená MV ČR. Rozpočtové prostředky byly použity na nákup 
energií, materiálu, služeb a zajištění oprav na všech objektech. Celkové čerpání rozpočtu 
v roce 2007 uvádí následující přehled: 
 
Příjmy  
 
Celkový objem příjmů SOA Zámrsk v roce 2007 činily 693 311, 19 Kč, z toho: 
 
- příjmy ze služeb (rešerše a kopie archiválií pro potřeby badatelů) 137 228, 50  Kč 
- z prodeje publikací           24 056, 50  Kč 
- příjmy z nájemného (služební byty, nebytové prostory)    177 861,-  Kč 
- příjmy z úroků a kurzové zisky           2 496, 89  Kč 
- příjmy z prodeje nepotřebného majetku          7 366,-  Kč 
- ostatní příspěvky (přeplatky záloh na energie apod.)   126 016, 71  Kč 
- nahodilé příjmy         15 725, 53 Kč 
 
Převod prostředků z rezervního fondu      202 560,06 Kč 
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Výdaje 
 
Celkové výdaje jsou proti roku 2006 nižší. V roce 2007 nebyly čerpány žádné prostředky 
z rezervního fondu na provoz a došlo také k poklesu rozpočtu na provozní výdaje.V roce 2007 
byly plně vyčerpány všechny provozní prostředky.  
 
Rezervní fond  
 
Do rezervního fondu převedl SOA Zámrsk v roce 2007 prostředky v celkové výši  255 048, 
66 Kč, z toho 231 000,- Kč z běžných výdajů a 24 048,66,-Kč z výdajů na  programové 
financování. 

 
Mimorozpočtové zdroje 
 
Schválený rozpočet SOA Zámrsk byl překročen o mimorozpočtové zdroje v celkové výši 
201 000,- Kč. Z toho 16 000,- Kč (účelové dary) bylo použito v souladu s darovacími 
smlouvami a 185 000,- Kč použito na platy zaměstnanců a s tím spojené výdaje.  

 
Investiční výdaje 
 

- realizace připojení k metropolitní síti města Hradec Králové, 
- rekonstrukce opěrné zdi v SOkA Trutnov, 
- nákup osobního automobilu pro SOkA Rychnov nad Kněžnou, 
- zateplení vnějšího pláště budov č. 1834 a 96 v SOkA Náchod na základě výsledků 

energetického auditu. 
 
Neinvestiční výdaje 
 
V roce 2007 byly všechny zahájené akce dokončeny. Byl pořízen knihovnický program 
Clavius pro SOkA Chrudim a SOkA Svitavy, upgrade docházkového systému pro SOkA 
Chrudim, poštovní program pro SOkA Náchod, komunikační jednotka pro snímání čárového 
kódu pro SOA v Zámrsku a počítačová technika. 

 
Proti schválenému rozpočtu došlo k navýšení prostředků na opravy a údržbu nemovitého 
majetku v důsledku oprav prostor pracoviště centrály v Zámrsku umístěné v zámku (kulturní 
památka). Prostředky byly převedeny z jiných akcí. 
 
Stavební opravy v centrále SOA v Zámrsku 
 
Byly opraveny depozitáře v části budovy D a přízemí budovy B včetně dřevěných regálů za 
kovové, opraven štít budovy D, spojovací zeď mezi budovami A a D a venkovní schodiště u 
západního křídla budovy A. Dále byla provedena výměna elektroinstalace ve dvou služebních 
bytech  v areálu, nátěr na oknech  v přízemí budovy B a v budovách D, E, a F. V roce 2007 
byla provedena regulace spotřeby elektrického proudu v části budovy A, částečná výměna 
přímotopů v areálu a provedeno ošetření krovů na půdách budov B a D a stromů v areálu 
archivu.  
 
3. Vzdělávání zaměstnanců 
 
Mgr. M. Novotný - doktorandské studium na FF MU v Brně. 
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Bc. M. Štorek - magisterské studium archivnictví na FF Univerzity Hradec Králové. 
Bc. J. Nechvíle - magisterské studium na FF Univerzity Pardubice. 
J. Mládková - stáž v restaurátorské dílně Národního archivu v Praze. 
 
Archiváři se účastnili pravidelných školení pro práci s programem PEVA v Benešově u 
Prahy, školení BOZP, školení řidičů apod. 
 
4. Administrativní práce 
 
V podacím deníku  centrály v Zámrsku evidováno celkem 1825 čísel jednacích, na 
ekonomickém pracovišti v Pardubicích celkem 1165 čísel jednacích a na odd. metodiky a 
předarchivní péče v Hradci Králové celkem 1006 čísel jednacích.  
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Státní oblastní archiv v Zámrsku 
 

 
 
 
 
 

Výroční zpráva za rok 2007 - státní okresní archivy 
 
 
 
 
 

 
Státní okresní archiv Hradec Králové 

Státní okresní archiv  Chrudim 
Státní okresní archiv  Jičín 

Státní okresní archiv  Náchod 
Státní okresní archiv  Pardubice 

Státní okresní archiv  Rychnově nad Kněžnou 
Státní okresní archiv  Svitavách se sídlem v Litomyšli 

Státní okresní archiv  Trutnov 
Státní okresní archiv  Ústí nad Orlicí 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Společnou prioritou všech archivů byly v roce 2007 pořádací práce, které měly zpřístupnit co 
největší množství archiválií badatelské veřejnosti. 
 
V rámci předarchivní péče pokračovala metodická pomoc původcům a státní kontroly. 
 
Zástupci všech archivů řešili společné problémy odborné praxe na tematických schůzkách a 
poradách pro předarchivní péči, pro zavádění programu JANUS a na poradách informatiků.  
 
Stav restaurátorských prací je součástí správy za SOA v Zámrsku. Publikační činnost 
archivářů je uvedena v samostatné příloze výroční zprávy. 
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Státní okresní archiv Hradec Králové 
 
Škroupova ul. 695 – centrála 
Hradec Králové 500 02 
tel. 495 213 689 ředitel, 495 212 054 sekretariát, mobil 605226062 
fax 495 218 220, e-mail: sokahk@volny.cz 
 
depozitář : Třesovice č.p. 32, tel.  
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel: 
Mgr. Radek Pokorný 
 
odborní archiváři: 
Jana Herzánová 
Bc. Jan  Košek  
Bc. Martin Landsmann 
Bc. Pavel Mrkvička 
PhDr. Jiří Pavlík Ph.D.  
Petr Soldán  
Stanislava Svatoňová  
Mgr. Andrea Svatošová  
Miloš Vacek (ke 4. 11. 2007 odchod do důchodu) 
manipulační dělník: Lukáš Matuška (k 31.12.2007 ukončení pracovního poměru) 
úklid: Radka Kubíčková 
 
V rámci snižování početního stavu bylo archivu určeno zrušit dvě pracovní místa. První 
pracovník tak odešel k 31. 12. 2007. 
 
Povinná odborná praxe 10 studentů prvního ročníku, 8 studentů druhého ročníku 
bakalářského studia archivnictví Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové. 
 
 

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložní kapacita – 5 950 bm 
Rezerva úložní kapacity – 350bm 
Celkový stav k 1.1.2008 – 5 593, 71 bm 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče  
 
a) Výběr archiválií ve skartačním řízení  a mimo skartační řízení 

- ve skartačním řízení - 32(veřejnoprávní původci s převzetím archiválií) 
- mimo skartační řízení - 101 (soukromoprávní původci) 
 

b) Metodická jednání 
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Metodické návštěvy, instruktážní jednání a pomoc s tvorbou skartačních a spisových řádů 
bylo provedeno celkem u 28 původců. Školení soukromoprávních původců celkem – 11. 
 
Výkonem předarchivní péče byl pověřen Bc.M. Landsmann s ředitelem archivu Mgr. R. 
Pokorným, který působil jako lektor v rámci společného vzdělávacího projektu Univerzity 
Hradec Králové a SOA v Zámrsku – Moderní spisová služba. 
 
c) Státní kontrola - 4 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. R. Pokorný  a Bc. M. Landsmann celkem 4 státní kontroly. Předmětem 
kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně - technických podmínek 
spisoven určených původců: Úřad práce v Hradci Králové, Finanční úřad v Novém Bydžově a 
v Chlumci nad Cidlinou (z důvodů sloučení spisoven provedena jedna společná kontrola), 
Okresní správa sociálního zabezpečení Hradec Králové a Finanční úřad v Hradci Králové. 
 
2. Zpracování archiválií 
 
V roce 2007 pokračovaly práce na pořádání větších kmenových fondů, které byly 
zpřístupňovány formou inventářů nebo prozatímních inventárních seznamů. Bylo tak 
především pokračováno ve fondech Okresního národního výboru a Okresního soudu Hradec 
Králové. 
 
Navíc oproti plánu na rok 2007 – převedeno pomůcek: 292 archivních pomůcek z digitální 
podoby doc ( M. Vacek) a 5 rozsáhlých archivních pomůcek z papírové podoby (L. Vacková). 
 
NAD 100, Archiv obce Černožice, (1840) 1850 – 1945 (1952), S. Svatoňová, inventář. 3 bm. 
 
NAD 98, MNV Černožice (1922) 1945 – 1990 (1995), S. Svatoňová, 4,70 bm Vnitřní 
skartace 4,7 bm. 
 
NAD 2387, Bárta Karel – osobní fond, (1890) 1903-1985, Mgr. A Svatošová, 0,89 bm. 
 
NAD 1909, Tuhý Bohumír – osobní fond, (1867) 1914-1973, Mgr. A. Svatošová, 0,46 bm. 
 
NAD 2667, Biskupská konsistoř Hradec králové, 1775-1918 (1926), PhDr. J. Pavlík, PhD., 
Mgr. R. Pokorný, dílčí inventář č. 1753, 27, 15 bm. 
 
NAD 2667, Biskupská konsistoř Hradec králové, 1775-1918 (1926), PhDr. J. Pavlík, PhD., 
Mgr. R. Pokorný, dílčí inventář č. 1754, 21, 43 bm. 
 
NAD 326, Okresní soud Hradec Králové, 1898 – 1949 (1966), Bc. P. Mrkvička, dílčí 
inventář, 41 bm. 
 
NAD 295, Okresní národní výbor Hradec Králové, (1930) 1960- 1990, Bc. M. Landsmann, 
Mgr. A. Svatošová, dílčí inventář, 33, 50, vnitřní skartace 24 bm. 
 
V roce 2007 bylo celkem zpracováno 157,21 bm archiválií z toho 98, 63 bm inventarizováno 
definitivně a 33, 50 bm průběžně (formou PIS). Vnitřní skartací bylo vytříděno 25, 08 bm. Do 
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programu AP bylo zapsáno celkem 8 nových archivních pomůcek. Do programu JANUS bylo 
převedeno 292 pomůcek z digitální podoby a 5 pomůcek z papírové podoby. 
 
viz  tabulka č. III/3 
 
Pomocné práce 
 
Celkem bylo přestěhováno cca 290 bm, především u fondů Okresní soud a Okresní národní 
výbor Hradec Králové. Vzhledem k velkému objemu zpracovávaného archivního materiálu 
bylo nutno věnovat mnoho času a úsilí i kartonóvaní, košilkování a polepování štítků, což 
bylo provedeno u všech zpracovaných fondů. 
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
V roce 2007 archiv navštívilo 294 badatelů, z toho 6 cizinců. 
Celkový počet badatelských návštěv – 1342. 
Archiv vyřídil celkem 1147 badatelských dotazů a 195 informativních návštěv. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely 
 
V roce 2007 bylo vyřízeno 35 úředních  31 občanských rešerší (dotazy, genealogické 
informace, restituční, pozemkové a majetkové záležitosti) a vyhotoveny  4 celostátní rešerše: 
 
- Dějiny českého amatérského divadla (pro J. Valentu, NIPOS ARTAMA Praha), 
- Ladislav Hofman – monografie (pro D. Blümlovou, FF JU České Budějovice), 
- České kořeny bulharské matematiky (M. Bečvářová, ČVÚT Praha), 
- Jindřich Štýrský, malíř - monografie (pro J. Brigantovou, Ústav dějin a umění Praha). 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy, 
spolupráce s médii, zahraniční styky 
 
Spoluúčast na grantu Univerzity Hradec Králové a SOA v Zámrsku: Moderní spisová a 
archivní služba. (Mgr. R. Pokorný). 
 
Výstavy 
 
„Fotografie Hradec Králové“ (pro Lékařskou fakultu UK Hradec Králové) 
 
„Kriminalita východních Čech v 16. – 18. stol.“ (pro Muzeum východních Čech v Hradci 
Králové) 
 
Účast na konferencích 
 
„11. konference archivářů ČR – Archiválie budoucnosti, spisová a předarchivní služba 
v Děčíně.„ (Mgr. R. Pokorný, Bc. M. Landsmann). 
 
Přednášky 
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„Říjnový převrat 1918 v Hradci Králové“ – veřejná přednáška v Muzeu východních Čech 
v Hradci Králové (PhDr. J. Pavlík PhD., Mgr. R. Pokorný). 
 
Přednášky pro studenty hradeckých gymnázií a posluchače externího studia archivnictví  
UHK (Mgr. R. Pokorný). 
 
Dlouhodobé aktivity 
 
Mgr. R. Pokorný: 
 
Člen redakční rady Královéhradecko, vedoucí redaktor Královéhradecka č. 4,  
Člen komise při ASMV ČR pro zavádění evropské legislativy v oblasti elektronické spisové 
služby Moreq 2, 
Výuka – seminář počítače pro archiváře a seminář pořádacích prací pro posluchače oboru  
archivnictví na Univerzitě Hradec Králové, 
Člen os Katedrála 08 pro pořádání oslav 700letého výročí založení  katedrály Sv. Ducha 
v Hradci Králové. 
 
c) Ediční a publikační činnost 
 
Ve spolupráci s Muzeem východních Čech Hradec Králové a dalšími paměťovými institucemi  
byl vydán třetí ročník sborníku Královéhradecko. Archiv zajišťoval veškeré korekční, 
redakční a technické práce sborníku. (Bc. J. Košek, Bc. M. Landsmann, Mgr. R. Pokorný).  
 
Archiv zajišťoval a technicky připravoval tisk Sborníku prací východočeských archivů č. 11, 
který byl vydán v prosinci 2007 a zalamování textu sborníku Stopami Náchodska určeného 
k tisku  na konci roku 2007 (Bc. J. Košek). Na konci roku byl k tisku připraven sborník 
Královéhradecko, č. 4 (Mgr. R. Pokorný, Bc. J. Košek). 
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Evidence 
 
Přírůstky – 66 čísel v celkovém rozsahu 83, 04 bm. Celkem zapsáno 30 nových archivních 
fondů. K významnějším přírůstkům patří: Technické služby Hradec Králové (11, 30 bm), 
Střední průmyslová škola stavební Hradec Králové (0,78 bm), Městský úřad Třebechovice p. 
O. (1, 86 bm), Magistrát města Hradec Králové (11, 10 bm), druhopisy matrik okresu Hradec 
Králové (26 bm). 
 
Úbytky – NAD 2234, Rudá Hvězda, tělocvičná jednota Hradec Králové (0,62 bm) – fond 
delimitován do SOA v Zámrsku a následně do Archivu bezpečnostních složek MV ČR. 
 
Ochrana 
 
Reprodukce pro studijní účely – 238 kopií pro badatelskou potřebu, 1390 pro úřední potřebu. 
Bylo vydáno celkem 46 povolení pro použití vlastního reprodukčního zařízení (badatelé 
pořídili celkem 1597 digitálních kopií). 
Průběžně byla prováděna kontrola uložení a fyzického stavu archiválií a mikroklimatu 
depozitářů. 
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V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
Viz celková zpráva restaurátorských prací SOA v Zámrsku.  
 
VI. Knihovna 
 
V roce 2007 plnila knihovna archivu všechny povinnosti veřejné knihovny dle příslušné 
legislativy. Byla prováděna běžná revize knihovního fondu. Navíc byla provedena revize a 
zpracování části knihovního fondu – duplikátů. 
 
Přírůstek za rok 2007 představuje 583 knihovních jednotek. Zpracováno a vřazeno do fondu 
bylo: 252 k.j. monogrrafií  a 156 k.j. periodik, 159 periodik CD, 16 CD.  
 
Celkový stav k 1. 1. 2008 představuje 24 389 svazků. Počet výpůjček: 389, z toho 256 
badateli a 131 zaměstnanci archivu.  
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu  
 
V roce 2007 bylo provedeno připojení  archivu do sítě CESNET, metropolitní sítě města 
Hradec Králové a sítě MV ČR. Z finančních důvodů byly odloženy investice do výměny 
bezpečnostních hlásičů, přeložka vody v budově Třesovice a opětovně pak instalace 
kompaktních regálů  v přízemí budovy v Třesovicích.  
 
Administrativní práce   - v podacím deníku bylo zapsáno 494 čísel jednacích. 
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Státní okresní archiv Chrudim 

Chrudim 537 01 
Filištínská ul. čp. 37  
tel. 469 660 411 sekretariát 
fax 469 660 409, e-mail: soka@soka-cr.cz; Internet http://www.soka-cr.cz 
 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel:  
Mgr. Ivo Šulc 
 
odborní archiváři: 
Mgr. Ivan Bergmann  
Mgr. Petr Boček 
Jana Lichtenbergová (hospodářka) 
Věra Roušarová 
Mgr. Jiří Vaněček  
Věra Vodrážková 
restaurátorská dílna: 
BcA. Romana Andrlová 
BcA. Kristýna Dvořáková (zástup za MD) 
údržba: Otto Jiřík 
úklid: Vlasta Kavková 
správce IT: Pavel Němec 
 
Jedno místo bylo v rámci snižování k 31. 12. 2007 zrušeno.  
 
 
II. Celkové množství uložených archiválií 
 
Skutečná úložná kapacita archivu cca 6500 bm. 
Rezerva úložní kapacity k 31. 12. 2007 cca 1900 bm. 
Celkové množství archiválií k 31.12.2007  3 014, 94 bm. 
V SOkA je uloženo celkem 2 061 archivních fondů a sbírek. 
 
 

III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním řízení a mimo skartační řízení  29 z toho 23 s převzetím 
archiválií 
 
Výběr archiválií mimo  skartační řízení  54 
 
b) Metodická jednání  



 29

V souladu s pokyny nadřízených orgánů se archiv soustředil na uzpůsobení spisové služby 
podmínkám zákona č. 499/2004 Sb. Archiváři uspořádali 4 hromadná školení pro 
veřejnoprávní původce z okresu Chrudim. Průběžně aktualizovali poradnu ke spisové službě 
na svých internetových stránkách, provedli 19 osobních a 49 telefonických konzultací. 
 
c) Státní kontrola – 8 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. Ivo Šulc a Mgr. Petr Boček celkem 8 státních kontrol. 
 
Předmětem kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně technických 
podmínek spisoven u těchto subjektů: Obce, městyse a města: Hlinsko, Chroustovice, Luže, 
Proseč, Ronov nad Doubravou, Slatiňany, Trhová Kamenice. Nemocnice Chrudim.  
 
2. Zpracování archiválií  
 
Fond Okresní národní výbor Chrudim: revize předchozího uspořádání 303, 96 bm, rozpisy 
některých tematických skupin, začlenění přírůstků 6, 03 bm, vyřazení delimitací 5, 06 bm, 
vyřazení stavební dokumentace 251, 95 bm; vnitřní skartace 118, 85 bm; celkem 
inventarizováno 168, 58 bm, zpracováno 11, 47 bm. (J. Lichtenbergová, V. Roušarová, V. 
Vodrážková, Mgr. I. Bergmann, Mgr. I. Šulc, Mgr. J. Vaněček). 
 
Fond Okresní úřad Chrudim I  (Mgr. I. Šulc, Mgr. J. Vaněček)  Zpracováno 10 bm 
archiválií prozatím bez archivní pomůcky.  
 
Do databázové podoby byla přepsána archivní pomůcka Archiv města Chrudim, 1850 – 1945. 
 
V roce 2007 bylo definitivně inventarizováno 168, 58 bm archiválií a 10 bm průběžně, 
prozatím bez archivní pomůcky.  
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda 
 
Celkový počet badatelů v roce 2007 - 316 
Celkový počet badatelských návštěv - 835 
 
Rešerše pro úřední potřebu 
 
Pozemkové knihy, sbírky listin a katastrální mapy ve fondech soudů (Mgr. I. Bergmann, Mgr. 
J. Vaněček). 
 
Povodně na Chrudimsku a povodňové značky pro Ústav geoniky Akademie věd a Český 
hydrometeorologický ústav Praha. (I. Šulc) 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výzkum 
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Letectví na Chrudimsku do roku 1949, výzkum a shromažďování materiálů. (Mgr. P. Boček). 
 
Rod Schmoranzů, pokračování výzkumu a shromažďování materiálů. (Mgr. I. Šulc). 
 
Povodně na Chrudimsku, (R. Bruchová, Mgr. I. Šulc). 
 
Výstavy 
 
Výstava k 700 letům Ronova nad Doubravou, výstava ve spolupráci  s městem Ronov n.D. 
 
Poklady státních archivů východních Čech, společná výstava v SOkA Pardubice. 
 
Přednášky 
 
Slatiňany v archivních dokumentech, Dny města Slatiňany, 28. 4. 2007(Mgr. I.Šulc). 
 
Spolupráce s médii 
 
Podklady pro scénář dokumentu České televize Šumná Chrudim. 
 
Účast na konferencích 
 
Celostátní konference archivářů ČR v Děčíně, 2, - 4. 5. 2007(Mgr. I. Šulc. Mgr. P. Boček). 
Konference restaurátorů a konzervátorů, Znojmo, 4. – 6. 9. 2007. 
Seminář knihovníků muzeí a galerií ČR, Cheb, 16. – 18. 10. 2007. 
Seminář k restaurování filmů a fotografií, Praha, 15. 11. 2007, (BcA. R. Andrlová, BcA. K. 
Dvořáková). 
 
Různé 
 
Školní exkurze a spolupráce s dějepisným seminářem chrudimského gymnázia a dalšími 
školami (Mgr. P. Boček, Mgr. I. Šulc). 
Podklady k návrhu metodiky k tvorbě oblastního zeměpisného rejstříku. 
Podklady pro metodiku digitalizace v rámci SOA v Zámrsku. 
Účast v redakční radě sborníku a ediční radě SOA v Zámrsku, v komisi SOA pro nákup 
archiválií, ve skupině pro aplikaci programu JANUS v SOA, v redakční radě Chrudimských 
vlastivědných listů (Mgr. I. Šulc). 
 
c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy. 
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Archiválie jsou uloženy řádně, problémy s degradací materiálu a biologickým napadením 
v době před předáním do péče SOkA jsou řešeny dle možností konzervátorské dílny. (BcA. R. 
Andrlová, Mgr. I. Šulc). 
 
Pořizování analogových a digitálních reprodukcí pro studijní a prezentační účely dle 
aktuálních potřeb. (R. Bruchová, P. Němec). 
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Viz též tabulky IV 1, IV 2 a IV 3 v příloze. 

 
Přírůstky 
 
Nákup 438 ks fotografií (s negativy) za 12 372 Kč a 1 knihy Liber decretorum do fondu Farní 
úřad Heřmanův Městec za 8 000 Kč. 
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 

 
Personální obsazení restaurátorské dílny: BcA. Romana Andrlová, BcA. Kristýna Dvořáková. 
Materiálně technické vybavení dílny: Vybavení umožňuje provádět většinu potřebných 
zásahů na základních typech materiálů a archiválií (dezinfekce jednotlivin, čištění, 
konzervování, dolévání papíru, knižní vazby, listiny, knihy, spisy, mapy, kůže, pergamen, 
papír atd.). Zásahy, které není možné provádět v dílně SOkA Chrudim, jsou realizovány ve 
spolupráci s Národním archivem na jeho pracovištích. 
 
Výkaz o činnosti dílny je uveden v souhrnné zprávě za SOA v Zámrsku. 
 
VI. Knihovna 
 
Knihovna dosáhla celkového počtu 11266 přírůstkových čísel, za rok 2007 činil přírůstek 263. 
V roce 2007 knihovna prošla generální revizí podle zákona č. 257/2001 Sb. 
 
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
- přestavba knihoven včetně úpravy osvětlení (207 tis. Kč), 
- digitální fotoaparát Canon 400 s příslušenstvím (28 tis. Kč), 
- upgrade docházkového systému (26 tis. Kč), 
- výměna a montáž těsnění oken (17 tis. Kč). 
 
Vzdělávání zaměstnanců 
Archiv organizoval setkání zaměstnanců SOA Zámrsk na Seči, 8. – 9. 6. 2007. 
 
Školení administrátorů programu EKIS, Kašperské Hory, 15. – 17. 10. 2007, (P. Němec). 
 
Správa počítačové sítě a stav výpočetní techniky 
 
Účast na práci skupiny informatiků SOA Zámrsk (P. Němec, Mgr. I. Šulc). 
Správa počítačové sítě v SOkA Chrudim a na ekonomicko-správním úseku SOA Zámrsk 
v Pardubicích. (P. Němec, Mgr. I. Šulc).  
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Státní okresní archiv Jičín 

 
Jičín 506 01   
Raisova 533 - centrála 
tel.  493 531 887 sekretariát 
fax 493 531 887, e-mail: posta@soka-jc.cz Internet : www.vychodoceskearchivy.cz 
 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel: 
PhDr. Jindřich Francek 
 
odborní archiváři: 
Mgr. Karel Chutný (zástupce ředitele) 
Bc. Markéta Česáková (do 30. 11. 2007) 
Milena Heligrová (do 31. 7. 2007) 
Mgr. Radka Janků (od 1. 10. 2007) 
Mgr. Alena Jurigová 
Jaroslava Krausová 
manipulant: Eva Mazánková 
správce budovy: Jaroslav Březina 
hospodářka: Milada Dufková 
 
Mgr. Radka Janků nastoupila po ukončení mateřské dovolené, k 30. 11. 2007 ukončila 
pracovní poměr Bc. M. Česáková. Do starobního důchodu odešla    k datu 31. 7. 2007 Milena 
Heligrová. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložní kapacita - 9047 bm. 
Rezerva úložní kapacity 4 147, 41 bm. 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení 
 
Výběr ve skartačním řízení celkem – 24 
- u veřejnoprávní původců 22 
- u soukromoprávních původců 2 
 
Výběr mimo skartační řízení celkem - 24 
- u veřejnoprávních původců 1 
- u soukromoprávních původců 23 
 
Archiv vydal 2 trvalé skartační souhlasy. 



 33

 
b) Metodická jednání 
 
V souladu s úkoly stanovenými v oblasti předarchivní péče pro SOkA na rok 2007 se archiv z 
zaměřil na metodickou pomoc zejména: 
- obcím s rozšířenou působností a s pověřeným obecním úřadem: Městský úřad Hořice, Jičín, 
Nová Paka, Kopidlno, Lázně Bělohrad, Sobotka, 
- obecním úřadům: Městský úřad Libáň, Miletín, Obecní úřad Milovice u Hořic, Podhorní 
Újezd, Stará Paka, Třtěnice, Úbislavice, 
- školám všech úrovní např.: Obchodní akademie Hořice, Střední průmyslová škola sochařská 
a kamenická Hořice, Základní umělecká škola Hořice, Střední odborné učiliště Lázně 
Bělohrad, Střední škola gastronomie a služeb Nová Paka aj, 
- dalším veřejnoprávním původcům: Občanskému sdružení SH Staré Hrady, Finančnímu 
úřadu v Jičíně, Finančnímu úřadu v Nové Pace, Krajské hygienické stanici 
Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci Králové - územnímu pracovišti Jičín, Domovu 
důchodců Mlázovice, Městskému bytovému podniku Jičín aj. 
 
c) Státní kontrola – 4 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. Karel Chutný a Mgr. Alena Jurigová celkem 6 státních kontrol. 
 
Předmětem kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně technických 
podmínek spisoven určených původců: Městském úřadu Kopidlno, Finančním úřadu v 
Hořicích, Finančním úřadu v Nové Pace a Finančním úřadu v Jičíně. Ve všech případech byla 
poskytnuta součinnost dle § 14 zákona č. 552/1991 Sb. o státní kontrole. 
 
2. Zpracování archiválií  
 
NAD č. 1897, Berní správa Jičín, 1870 – 1952, 70, 48 bm archiválií. Pro další rok již zbývá 
vyhotovení inventáře.  
 
NAD č. 1148, Berní správa Nová Paka, 1870 – 1952, navázalo na stav z roku 2006; 
z celkového objemu 66, 93 bm bylo zpracováno 7, 02 bm a vyhotoven inventář.  
 
Inventarizace archivního souboru NAD č. 1901, Strakův hudební archiv Kopidlno, 1806 – 
1978, pokračovala zpracováváním inventáře, jehož dokončení se předpokládá v r. 2008.  
 
Mimo plán byly zpracovány archivní soubory NAD č. 1924), Geisler Jiří, (1820) 1891 - 1965 
(1999), 0,30 bm a NAD č. 2158 Vaňouček Alois, 1859 - 1926 (2002), 0, 11 bm. 
 
Celkově bylo za rok 2007 zpracováno 77, 91 bm. 
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
Celkový počet badatelů – 249. 
Celkový počet badatelských návštěv – 554. 
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Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, 
biografi. Celkem studijních témat 256. 
 
Zápůjčky a výpůjčky 
 
Prostřednictvím 87 reverzů bylo zapůjčeno celkem 176 evidenčních jednotek především 
Okresnímu soudu Jičín, městským a obecním úřadům (kroniky), státním okresním archivům, 
Archivu hlavního města Prahy. 
 
Státní okresní archiv Jičín si vypůjčil v roce 2007 prostřednictvím 23 reverzů celkem 476 
evidenčních jednotek ze SOA v Praze a státních okresních archivů východních Čech. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely 
 
SOkA provedl 28 rešerší pro úřední potřebu a 11 pro soukromé účely (z toho13 složité a 
náročné rešerše pro úřední účely). 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy, 
spolupráce s médii, zahraniční styky 
 
Výstavy 
 
„Výstava k 650. výročí vzniku města Nová Paka“spolupráce s Městským muzeem Nová Paka 
(22. - 24. 6. 2007). 
 
„Kriminalita východních Čech v 16. - 18. století“ spolupráce s Muzeem východních Čech 
v Hradci Králové (19. 5. - 28. 10. 2007). 
 
Účast na konferencích 
 
12. konference archivářů ČR v Děčíně 2. – 4. 5. 2007 (Mgr. K. Chutný). 
 
Přednášky 
 
Přednáška pro učitele a žáky na téma „Archivy a archivnictví“ (Mgr. K. Chutný). 
 
„Albrecht z Valdštejna dnes“ (PhDr. J.Francek). 
 
Přednáška pro členy spolku Jičín na téma „Albrecht z Valdštejna a Jičín“ (PhDr. J.Francek). 
 
Spolupráce s médii 
 
PhDr. Francek spolupracoval s Českou televizí na pořadu „Bílá místa“. 
 
Dlouhodobé aktivity 
 
Mgr. K. Chutný byl i nadále členem Komise pro archivní kulturní památky a národní kulturní 
památky, jakožto poradního orgánu ředitele Odboru archivní správy a spisové služby 
Ministerstva vnitra ČR. 
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c) Ediční a publikační činnost - součástí přílohy výroční zprávy za celou oblast. 
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Při pravidelných (měsíčních) kontrolách nebyly zjištěny závažnější nedostatky týkající se 
způsobu uložení archiválií či jejich fyzického stavu. 
 
Přírůstky: celkem v roce 2007 – 58, 92 bm archiválií. 
 
Delimitace: celkem 36, 53 bm archiválií. 
 
Od Archivu České národní banky, pobočky Hradec Králové bylo převzato 0, 96 bm, od  
Státního oblastního archivu v Zámrsku 31, 57 bm (opisy matrik 1799 - 1949) a od Státního 
oblastního archivu v Litoměřicích 3, 96 bm (opisy matrik 1799 - 1903).  
 
SOkA Jičín delimitoval celkem 0, 01 bm nezpracovaných archiválií z archivního souboru 
Okresní úřad Nová Paka (NAD č. 1192) do Státního oblastního archivu v Zámrsku. 
 
Zajišťovací práce (reprodukce, mikrofilmování) se v roce 2007 nerealizovaly. 
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
V roce 2007 byly v dílně Státního okresního archivu Chrudim restaurovány tři listiny 
z archivního souboru Archiv města Hořice, NAD č. 780. 
 
VI. Knihovna 
 
K 31. 12. 2007 bylo v přírůstkové knize evidováno 21 008 knihovních jednotek, po odečtení 
vyřazených multiplikátů činí současný stav 19 670 svazků. V roce 2007 koupí či darem 
získáno 306 publikací. Badatelům bylo vypůjčeno 40 publikací. Pro správu knihovny je 
využíván knihovní systém Clavius, verze 4.20. 
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
V roce 2007 nebyly realizovány žádné investiční akce.  
 
Administrativní práce 
 
Zápisy v podacím deníku: 640 čísel jednacích. 
 
Vzdělávání zaměstnanců 
 
Muzejnictví a zákon o archivnictví Národní archiv (Mgr. K. Chutný). 
 
Digitální temno na obzoru – datová média v archivní a osobní praxi. Národní archiv v Praze 
(Mgr. K. Chutný, Mgr. A. Jurigová). 
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Státní okresní archiv Náchod 

 
 
Dobenínská 96  
Náchod 547 02   
tel. 491 428 294 
fax 491 422 766, e-mail: archiv@soka-na.cz 
 
depozitář a provozní prostory Dobenínská č.p. 1834  
(obě budovy tvoří jeden uzamykatelný archivní areál) 
 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitelka: 
Mgr. Lydie Baštecká 
 
odborní archiváři: 
 
Mgr. Jan Barták 
PhDr. Jaroslav Čáp 
Mgr. Jan Čížek 
Jiří Hladík 
Mgr. Jana Ptáčková 
Alice Snášelová 
fotograf: Martin Štěpař 
hospodářka: Šárka Lokvencová 
operátorka IT a knihovny: Eva Hurdálková 
správce budov:  Milan Vít 
úklid: Renáta Vítová  
 
V roce 2007 vykonalo v archivu odbornou praxi 8 posluchačů oboru archivnictví Unioverzity 
Hradec Králové. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložná kapacita: 10 065,90 bm 
Využitá úložná kapacita: 6 917, 10 bm 
Rezerva úložné kapacity: 3 148, 80 bm 
 
Množství uložených archiválií: 5 534,78 bm 
Počet archivních souborů (fondů a sbírek): 2 374 
Počet archivních pomůcek: 1 385 
Podrobný rozbor viz tabulky II.1 a II.2. 
 
Množství přírůstků v roce 2007: 96 položek v přírůstkové knize v rozsahu 63,67 bm. Úbytky 
celkem 2 (delimitací) v rozsahu 0,04 bm. 
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III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií1.  
 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení 
 
Výběr ve skartačním řízení 46 
- u veřejnoprávní původců 26 
- u soukromoprávních původců 9 
- při zániku původce 11 
 
Výběr mimo skartační řízení 22 (včetně osobních darů a několika drobných koupí) 
 
b) Metodická jednání  
 
Metodicko – instruktážní jednání 20 (městské úřady, Finanční úřad Náchod apod.); Školení a 
semináře 2. 
 
c) Státní kontroly - 5 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě  č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. L. Baštecká, Alice Snášelová a PhDr. J. Čáp celkem 5 státních kontrol. 
 
Předmětem kontrol byl § 68 a § 61 odst.1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně 
technických podmínek spisoven určených původců: Úřad práce Náchod, Město Hronov, 
Město Česká Skalice, Město Police nad Metují,  Město Teplice nad Metují. 
 
2. Zpracování archiválií 
 
Rozpracované archivní fondy 
 
NAD 1417, ONV Náchod II, 1945 – 1990. V roce 2007 bylo zpracováno 42, 51 bm z  období 
1945 – 1960 a 80, 18 bm archiválií z období  1960 – 1990. Byly zpracovány stavební spisy  
(3, 92 bm), vnitřní skartací bylo vytříděno 1, 72 bm a do jiných fondů bylo delimitováno 2, 28 
bm. Celkem bylo v roce 2007 z tohoto fondu  inventarizováno 121, 61 bm. 
 
NAD 954, Archiv města Červený Kostelec, 1785 – 1945 (1952). V roce 2007 bylo 
zpracováno a inventarizováno 3,70 bm. 
 
NAD 308, Velkostatek Broumov (fond SOA Zámrsk), (1520) 1549 – 1948. V roce 2007 bylo 
nejprve provedeno roztřídění materiálu, vytyčeny jednotlivé manipulace a vytvořeno základní 
pořádací schéma a uspořádány nezpracované dodatky. V průběhu roku 2007 bylo z tohoto 
fondu uspořádáno 12, 60 bm a reinventarizováno 39, 02 bm. Celkem bylo inventarizováno 51, 
62 bm. 
 
Ukončené zpřístupňovací práce 
 
NAD 498, MNV Velké Petrovice, 1945 – 1990, 3, 10 bm. Z toho v roce 2007 
reinventarizováno a uspořádáno celkem 1, 47 bm. Inventarizovaný fond obsahuje celkem 2, 
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87 bm archiválií (z původního rozsahu 3, 10 bm bylo vymanipulováno 0, 04 bm a vnitřní 
skartace zahrnovala 0, 19 bm). 
 
NAD 2137, Sbírka map a plánů, 1620 – 2002, 4, 60 bm. V roce 2007 bylo inventarizováno 
690 map a 16 atlasů (3, 76 bm) a byl vyhotoven inventář v progamu JANUS včetně úvodu a 
rejstříků – celkem 1020 map a 16 atlasů v rozsahu 4, 60 bm.  
 
Celkem bylo v roce 2007 definitivně zinventarizováno 7, 47 bm a průběžně zinventarizováno 
176, 93 bm. Zpracováno, t.j. roztříděno a uspořádáno bylo celkem 186, 16 bm. 
 
Během prvního čtvrtletí roku 2007 byly vypracovány rejstříky k inventarizovanému fondu 
Archiv města Náchod (osobní, místní, věcný). 
 
Pomocné práce 
 
Adjustace rozsáhlého fondu Archiv města Náchod, stěhování několika archivních fondů 
v souvislosti s prováděnou výměnou oken v depozitářích. Pokračovalo překartonování fondu 
Okresní úřad Nové Město nad Metují z velmi poškozených obalů do nových kartonů 
z odkyselené lepenky (80, 16 bm).  
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
Celkový počet badatelů – 211 z toho cizinců 8. 
Celkový počet badatelských návštěv – 661. 
Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, 
biografie. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely  
 
Badatelské dotazy a rešerše celkem 611: (genealogie, kulturní historie, historie obcí, 
životopisy osobností, vývoj majetkových poměrů, dědictví aj.  9, všeobecné 60,  státní 
občanství, domovská příslušnost, výpisy z matrik 24, opisy, výpisy, sbírky listin, kolaudační a 
soudní rozhodnutí, stav. a proj. dokumentace 436, potvrzení o studiu, návštěvě školy, 
zaměstnání, důchodu 82) 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výzkum 
 
Vývoj samosprávy v Náchodě (Mgr. L. Baštecká, PhDr. J. Čáp, Mgr. J. Čížek). 
 
Jan Karel Hraše – život a dílo (Mgr. L. Baštecká, PhDr. J. Čáp, Mgr. J. Čížek). 
 
Projekt „Kdo byl kdo v říšské župě Sudety“ (Mgr. L. Baštecká). 
 
Projekt „Identifikace projevů lidové kultury“ (Mgr. L. Baštecká, pro MVČ Hradec Králové). 
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Přednášky  
 
Z celkového množství 18 např.: 
 
6 přednášek a pořadů z cyklu „Potomci našich (náchodských) slavných“, vždy spojeno   
s výstavou dokumentů a obrazového materiálu např.  

 
Symbolika a realita Hvězdy nad Broumovskem ; Městská knihovna Police nad Metují, (Mgr. 
L. Baštecká). 
 
Výtvarná skupina AMAG v Náchodě ; promluva na vernisáži výstavy v Hronově, (Mgr. L. 
Baštecká). 
 
Odkaz Boženy Němcové;  pro Společnost BN Česká Skalice, (Mgr. L. Baštecká). 
 
Historie šachu (PhDr. J. Čáp). 
 
Bitva u Náchoda 1866 ; exkurze Společnosti B. Němcové na bojiště (Mgr. J. Čížek). 
 
Válka 1866 a bitva u České Skalice ; Centrum rozvoje vila Čerých Česká Skalice (Mgr. J. 
Čížek). 
 
Projekt místní železné dráhy z Nového Města nad Metují do Podorličí,; Spolek Podskaláků 
Nové Město nad Metují (Mgr. J. Hladík). 
 
Výstavy  
 
Archiv se podílel na uspořádání celkem deseti výstav ve spolupráci se školami, obecními 
úřady a místními spolky např.: 
 
„Kriminalita východních Čech v 16.-18. století" Muzeum východních Čech v Hradci Králové. 
 
„Archiválie seriózní a kuriózní v archivech východních Čech" Státní okresní archiv 
Pardubice. 
 
Spolupráce s medii 
 
Státní okresní archiv Náchod v průběhu roku spolupracoval při natáčení dokumentárních a 
historických pořadů s Regionální kabelovou televizí Náchod (např. pořad o Stárkově pro 
Toulavou kameru, portréty náchodských osobností – JUDr. Josef Čížek a Libor Volný, 
Českým rozhlasem Vltava (poutní místa na Náchodsku), Českým rozhlasem Hradec Králové, 
s redakcí Náchodského deníku apod. 
 
Zahraniční spolupráce je realizována především jako součást příhraničních a partnerských 
kontaktů okresu Náchod s Kladskem, konkrétně s odbornými kulturními a historickými 
pracovišti v městech Klodzko a Kudowa Zdrój. Zástupci archivu se aktivně účastnili na 
setkání archivářů a muzejníků z obou stran hranice v rámci česko-polských dnů křesťanské 
kultury dne 15.10.2007 v pobočce Státního archivu Wroclaw v Kamienci Zabkowickém. 
 
c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy.  
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IV. Stav archiválií (evidence, ochrana) 
 
Pokračovalo mikrofilmování badatelsky nejvíce frekventovaných archiválií a obecních a 
městských kronik. V roce 2007 bylo zhotoveno 15 mikrofilmů s 8 069 políčky a 3 497 
papírových kopií formátu A4. 
 
Byly provedeny 4 pravidelné kontroly archivních objektů, mikroklimatu, uložení a fyzického 
stavu archiválií. Zjištěné nedostatky byly průběžně odstraňovány.  
 
Fyzický stav archiválií v depozitářích I – III (A a B) je závislý na funkci klimatizačního 
zařízení. Depozitáře IV – IX jsou temperovány.  
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
V roce 2007 byly v restaurátorské dílně SOkA v Pardubicích provedeny menší opravy a 
vyčištění archiválií, určených na výstavy. Vlastními silami bylo prováděno odplísnění, 
základní ošetření a očištění od mechanických nečistot. 
 
VI. Knihovna   
 
Počet svazků 12 759 
Přírůstek za rok 2007 – 284 svazků 
 
Knihovna je registrována Ministerstvem kultury ČR jako odborná a studijní knihovna se 
speciálním fondem. Je také centrem české a polské historické a příbuzné literatury pro 
potřeby česko-polské historické Kladské komise. 
Evidence knihovny je vedena v knihovnickém programu Clavius, všechny svazky jsou 
označovány štítky s čárovým kódem, názvem archivu a přírůstkovým číslem. 
 

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
V roce 2007 byla provedena výměna oken v patře budovy SOkA č.p. 1834, navazující na 
výměnu oken v přízemí v roce 2006. Firmou Inveco Náchod bylo provedeno zateplení fasády 
(výsledek energetického auditu z r. 2004). 
 
V lednu 2007 byla orkánem silně poničena střecha na budově 1834, havárie byla operativně 
řešena včetně vyplacení finanční náhrady poškozeným vlastníků nemovitostí v sousedství 
archivu. 
 
Vzdělávání zaměstnanců 
 
Sympozium k dějinám 19. století – Česká touha cestovatelská (Plzeň 22.-24.2., Mgr. L. 
Baštecká). 
 
Kolokvium Dějiny východních Čech (Univerzita Hradec králové 26.6., J. Čížek, L. Baštecká). 
 
Mezinárodní konference Kladsko a Český koutek (Kladská komise, vila Čerých Česká 
Skalice 5.-7.9., Mgr. L. Baštecká). 
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XI. Setkání muzejníků a archivářů polsko-českého pohraničí Euroregion Glacensis ve Státním 
archivu Wroclaw, pobočka v Kamienci Zabkowickém Polsko (15.10., Mgr. L. Baštecká, Mgr. 
J. Barták, Mgr. J. Čížek). 
 
Administrativní práce  
 
V roce 2007 bylo přijato a vyřízeno celkem 1 067 čísel jednacích. 
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Státní okresní archiv Pardubice  
 
 
Pardubice 530 02   
Bělobranské nám. č. 1 - centrála 
tel. 466 859 773, fax 466 859 789, e-mail: archiv.pce @archivpu.cz 
internet: www.sweb.cz/archivpardubice 
 
depozitář : Přelouč, ul. Pražská 5  
                  Pardubice, J. Palacha 324  
 
I. Personální podmínky archivu 
Mgr. Jana Poddaná, Ph.D. 
 
odborní archiváři: 
Bc. Ladislav Hloušek 
Renata Klčová  
Mgr. Linda Kučerová 
Mgr. Renáta Růžičková 
Mgr. Tereza Siglová  
Mgr. Pavel Šrámek, Ph.D. 
restaurátorská dílna: 
Bc. Martina Lušková 
Karla Mimrová  
Zuzana Nováková 
asistentka, hospodářka: Ivana Dočkalová 
úklid: Pavlína Friedová 
operátor VT, správce budovy: Vladimír Sedláček 
 
Povinná praxe studentů v roce 2007: posluchač pedagogické fakulty Univerzity Hradec 
Králové, katedry pomocných věd historických a archivnictví Mgr. Lubomír Antl, posluchač 
Masarykovy univerzity v Brně Jaroslav Špác a posluchači FF Univerzity Pardubice oboru 
Spisová a archivní služba Jana Sládková, Michaela Balousová, Ladislav Kulhánek, Petr 
Krumphanzl a Kristýna Levinská.  
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
K 31. 12. 2007 bylo v SOkA Pardubice uloženo 4 209, 80 bm archiválií. V roce 2007 přijato 
108 přírůstků v celkovém rozsahu 62, 61 bm. Formou delimitace byl evidován jeden úbytek 
v rozsahu 0, 02 bm. Vnitřní skartací při inventarizaci ubylo 76, 29 bm. 
 
Centrála - úložní kapacita - 2400 bm,  
Depozitář Přelouč úložní kapacita – 1 300,  
Depozitář v ul. J. Palacha (pronajaté prostory)  kapacita cca – 1 200 bm. 
Celkem úložní kapacita – 4  900 bm, rezerva cca – 600 bm. 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
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1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení 
- ve skartačním řízení 46 z toho 35 s převzetím archiválií, 
- mimo skartační řízení 78 z toho 36 s převzetím archiválií (z toho 9 koupí). 
 
Byl vydán jeden trvalý skartační souhlas a 20 potvrzení pro likvidátory. 
 
b) Metodická jednání  
 
Rozsáhlejší konzultace pro Městský úřad Lázně Bohdaneč, Obecní úřad Němčice, Úřad 
městského obvodu Pardubice III, Městskou policii Pardubice. Hromadné školení proběhlo pro 
úředníky Magistrátu města Pardubic.  
 
c) Státní kontrola – 7, z toho jedna neplánovaná 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. J. Poddaná, Ph.D., Bc. L. Hloušek a Mgr. P. Šrámek, Ph.D. celkem státní 
kontroly u následujících původců:  
Obec Staré Hradiště, Magistrát města Pardubic, Městys Choltice, Finanční úřad Pardubice, 
Město Lázně Bohdaneč, Město Chvaletice. Předmětem plánovaných kontrol bylo uložení 
dokumentů, spisová služba a péče o archiválie. Nevhodné uložení archiválií bylo vyřešeno 
jejich předáním do státního okresního archivu ( 
 
2. Zpracování archiválií  
 
Dokončené fondy 
 
Tabulka zpřístupňovacích prací za rok 2007 
 
Název arch. fondu Zpracováno 

bm za rok 
Inventarizováno 

definitivně      průběžně 

Skart 

KSČ – okresní výbor Pardubice 59,23 53,40 - 5,42 
MěstNV Pardubice 21,30 4,12 - 17,18 
MNV Břehy 4,47 3,95 - 0,44 
Berní správa Pardubice 40,08 - 30,20 9,88 
Celkem 125,08 61,47 30,20 32,92 

 
Rozpracované fondy 
 
Pořádání a inventarizace fondů: Berní úřad Pardubice a Berní správa Pardubice budou 
dokončeny v roce 2009. U fondů Fišera Joseph, profesor a Sdružení československých 
dobrovolníků ve Francii byla inventarizace zastavena z důvodu očekávaného přírůstku 
z francouzského archivu ve Vincennes, jehož předání francouzská strana přislíbila. 
 
Pomocné práce  
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Rozsáhlé manipulační práce probíhaly v depozitáři na ulici Jana Palacha v Pardubicích, kde 
probíhalo plošné čištění archiválií. Překartonovány byly části fondů Okresní soud Přelouč a 
Okresní prokuratura Pardubice.  
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
Celkový počet badatelů – 311 (z toho více než 50% studenti vysokých a středních škol). 
Celkový počet badatelských návštěv – 1396. 
Témata: dějiny 20. století, dějiny obcí a škol, stavební vývoj a architektonické  památky, 
genealogie.  
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely  
 
Badatelské dotazy: celkem zodpovězeno 283 (z toho 37 zaměřeno na majetkoprávní 
záležitosti, 26 personálních). 
 
Zpracováno celkem 14 rešerší, z toho 11 pro úřední a 3 pro soukromou potřebu. 
 
Soupis vedut SOkA Pardubice a soupis erbovních listin SOkA Pardubice (Mgr. R. 
Růžičková). 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výzkum a spolupráce se zahraničím 
 
Mgr. Jana Poddaná Ph.D. a Mgr. Renáta Růžičková realizovaly ve dnech 9. – 14. září 2007 
reciproční zahraniční cestu do Oesterreichisches Staatsarchiv, kde pokračovaly na soupisu 
pardubických písemností uložených v oddělení Kriegsarchiv a Hof,- und Staatsarchiv. 
 
Mgr. Jana Poddaná, Ph.D. absolvovala v květnu pracovní cestu do Francie, kde jednala se 
zástupci Sdružení československých dobrovolníků ve Francii. S předsedou a tajemnicí 
Sdružení navštívila vojenský archiv ve Vencennes, kde je uložena část písemností tohoto 
sdružení. Jeho převzetí Státním okresním archivem Pardubice bylo předběžně přislíbeno. 
(Bylo zahájeno jednání s francouzským ministerstvem obrany). 
 
Spolupráce se ZŠ Štoky na projektu Havlíčkobrodští zmizelí sousedé – Pachnerovi (Mgr. R. 
Růžičková). 
 
Příprava publikace o pečetech v archivech východních Čech ( PhDr. T. Šimek, Mgr. R. 
Růžičková). 
 
Pokračující výzkum – sonda do života pardubických Židů (soupis židovských bytů)- 
 
Výstavy 
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Výstavou „Archiválie seriózní i kuriózní“ (v říjnu a listopadu 2007), byl ukončen čtyřletý 
cyklus výstav, prezentujících archiválie všech archivů Státního oblastního archivu v Zámrsku. 
Záštitu nad pořádáním výstavy, jejíž součástí bylo téma  „Absurdity totality“, převzal veřejný 
ochránce práv JUDr. Otakar Motejl, který byl také přítomen zahájení výstavy.  
 
Přednášky 
 
„Kronika jako zdroj informací“, příspěvek na semináři „Teorie a praxe našeho kronikářství“ 
(Mgr. P. Šrámek) 
 
„Svatební smlouvy a manželství na příkladu městečka Dašic v letech 1563-1652“příspěvek na 
konferenci „Oznamuje se láskám našim… aneb svatby a svatební zvyky v českých zemích 
v průběhu staletí“ konané 13. – 14. září 2007 v Pardubicích (Mgr. T. Siglová). 
 
Průběžně byly pořádány přednášky o historii Pardubic a další osvětové akce pro kronikáře a 
pro školy. Pokračovaly semináře o archivu a pomocných vědách historických pro Gymnázium 
Pardubice a Univerzitu Pardubice. V rámci Městských slavností byl uspořádán Den 
otevřených dveří a vědomostní soutěž pro děti základních škol.  
 

c) Ediční a publikační činnost -  součástí samostatné přílohy výroční zprávy za celou oblast. 
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Evidence 
 
Nejvýznamnější přírůstky: Magistrát města Pardubic (11, 08 bm),státní banka československá 
Pardubice (4, 40 bm), Výrobní družstvo Tvar Pardubice (1, 91bm), Spolek divadelních 
ochotníků města Choltice z let 1862 – 1964 (0, 94 bm), svaz PTP – VTNP Pardubice z let 
1990 – 2007 (0,34 bm). 
 
Delimitace druhopisů matrik ze SOA v Zámrsku (28, 20 bm). 
 
Ochrana archivního materiálu  
 
V roce 2007 proběhla rozsáhlá dezinfekce archiválií na pracovišti Jana Palacha v Pardubicích, 
kde se objevila hromadná přítomnost plísně. Z napadého množství 400 bm bylo ručně 
ošetřeno cca 100 bm, zbývajících 300 bm bude průběžně ošetřováno.  
 
Kontrola klimatu prokázala nevyhovující situaci  podkrovní hale v depozitáři v Přelouči a 
podkroví ústředí archivu. Východiskem bud instalace klimatizačních jednotek. 
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
Personální obsazení pracoviště k 31.12.2007 – Bc. Martina Lušková – restaurátorka (1/2 
úvazku), Zuzana Nováková (restaurátorka), Karla Mimrová (knihařka).  
 
Podrobný výkaz je součástí souhrnné zprávy za SOA v Zámrsku.  
 
VI. Knihovna 
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Počet přírůstků knihovny za rok 2007 činí 252 čísel, z toho 152 titulů bylo získáno darem. 
Celkový stav knihovního fodu k 31. 12. 2007 představuje 13 392 knihovních jednotek. Za rok 
2007 bylo v programu Clavius zaevidováno 1984 svazků. Dne 13. února 2007 byl k programu 
připojen modul Výpůjční protokol. 
 
V roce 2007 bylo z knihovny zapůjčeno celkem 1120 knih. 
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Vzdělávání zaměstnanců 
 
Pracovnice restaurátorské dílny absolvovaly školení a odborné semináře v Národním archivu 
v Praze. 
 
„Archivní zákon a muzejnictví“ – přednáška v Národním archivu v Praze (PhDr. J. Poddaná 
PhD., Mgr. L. Kučerová). 
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Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou 

 
Rychnov nad Kněžnou 516 01  
Kolowratský zámek -  centrála 
tel. 494 535 595, mobil 605226068 
fax 494 535 595, e-mail: soka - rk@nextra.cz 
 
 
I. Personální situace 
 
Stav k 31.12.2007 
 
ředitel: 
JUDr. Josef Juza 
 
odborní archiváři: 
Karel Brkl 
Mgr. Radka Holendová  
Alena Strážnická 
Zdeněk Vyskočil 
Mgr. Lucie Morávková 
úklid. Ludmila Horáková 
 
Odborná praxe studentů Univerzity Hradec Králové: Pavel Bednář, Zdeněk Tomáš, Lukáš 
Mazúch a posluchačka Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci Kateřina 
Kovaříčková. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložní kapacita – 3 900 bm 
Rezerva úložní kapacity – 1 650 bm 
 
Archivních souborů    1895 
Celkem bm   2 077, 92 bm 
- z toho nezpracováno 190, 67 bm tj. 9, 17 % 

zpracováno  1 887, 25 bm tj. 90, 82 % 
- z toho inventarizováno 1 712, 36 bm tj. 82, 40 % 
 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení - 96 
- ve skartačním řízení –64, z toho s převzetím archiválií 55 
- mimo skartační řízení –32 
 
b) Metodická jednání – celkem u 23 organizací  
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Obecní úřady – Tutleky, Mokré, Chlístov, Svídnice, Polom, Jílovice, Proruby, Sněžné, 
Jahodov, Krchleby, Lukavice, Lupenice, Říčky v O. h., Doudleby n. O. Městské úřady –
Dobruška, Kostelec n. O., Opočno, Rychnov n. Kn., Borohrádek; ZŠ Ohnišov, MŠ Rychnov 
n. Kn., Poliklinika Rychnov n. Kn., Poliklinika Dobruška. 
 
c) Státní kontrola – 5 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Mgr. R. Holendová, Z. Vyskočil a JUDr. Josef Juza celkem 5 státních kontrol.  
Předmětem plánovaných kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně 
technických podmínek spisoven určených původců: Město Opočno, Město Týniště nad Orlicí, 
Město Solnice, Město Borohrádek, Obec Doudleby nad Orlicí. 
 
2. Zpracování archiválií  

 

Celkem bylo v roce 2007 inventarizováno 1, 97 bm a uspořádáno formou prozatímních 
inventárních seznamů 37, 65 bm archiválií. Vnitřní skartací bylo vyřazeno 3, 09 bm, 
zpracováno tedy bylo celkem 42, 71 bm. Jednalo se o 166 archivních fondů JZD, základních a 
středních škol.  
 
Blíže viz tabulka Tabulka III 3 Zpracování archiválií. 
 
V roce 2007 bylo dokončen překlad kronik sedmi obcí a pokračovala katalogizace regionální 
literatury a archiválií.  
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda   
 
Celkový počet badatelů – 119. 
Celkový počet badatelských návštěv – 499. 
Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, 
biografie. Celkem studijních témat 256. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely  
 
„Odsun německého obyvatelstva německé národnosti po 2. sv. válce , 1946.“ 
 
„ Sbírka listin.“ (soupis) 
 
„Kdo byl kdo v říšské župě Sudety.“ 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výzkum 
 
Zpracována historie devatenácti obecních a základních škol okresu Rychnov nad Kněžnou. 
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Přednášky, exkurze 
 
Archiv spolupracuje s městskými a obecními úřady na při různých historických a 
společenských výročích obcí, spolků, měst apod. Velmi dobrá je spolupráce s faráři 
římskokatolické církve rychnovského vikariátu. 
 
Archiv spolupracuje s kronikáři obcí - 68 z nich se zúčastnilo každoročního celodenního 
setkání, pořádaného archivem.  
 
Výstavy 
 
Archiv se podílel na několika výstavách k historickým výročím obcí a škol – např. obce 
Olešnice, Svídnice, Roveň a Obchodní akademie Kostelec nad Orlicí.  
 
Ve spolupráci s Muzeem Východních Čech Hradec Králové a ostatními archivy SOA 
v Zámrsku se uskutečnila výstava o historii útrpného práva.  
 
c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy. 
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Digitalizace a skenování provedeno u 84 archivních souborů, celkem digitalizováno 140 
svazků knih v rozsahu 27 935 f. 
 
Průběžně byl kontrolován stav depozitářů a byla prováděna kontrola fyzického stavu 
archiválií. Zjištěné výsledky jsou zapisovány do knihy kontrol. Stav archiválií je dobrý, 
odpovídá popisu v inventářích a na kartách NAD. 
 

V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
Konzervátorská dílna v SOkA Pardubice dokončila restaurování vybraných archiválií: 
 
Registra mistrů, tovaryšů a učedníků cechu cajkařského a mezulánického, 1648 – 1814 
Rychnov n. Kn. (inv. č. 10/7, kn. č. 46, kart. 16). 
 
Registra do obce přijatých a propuštěných sousedů města Rychnova nad Kněžnou, 1561 – 
1686 (inv. č. 855, kn. č. 205). 
 
VI. Knihovna 
 
Nově vzato v roce 2007 do evidence 329 knih. Celkem v evidenci knihovního fondu – 10 079 
knih (včetně knih piaristického gymnázia Rychnov nad Kněžnou činí počet evidovaných knih 
celkem 17 122). Evidence je vedena v programu Clavius, kam bylo v roce 2007 zaneseno 
celkem 1 833 knih.  
 
Byla dokončena katalogizace regionální literatury (1646 svazků).  
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 Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli  

 
Litomyšl 570 01   
PS 12 , ul. Terezy Novákové 270 
Telefon: 461 61 48 10,  
Fax: 461 61 29 389, 461 61 52 77 
e-mail: archiv@lit.cz 
služební mobilní telefony: ředitel SOkA Svitavy  – 605226069 
 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel:  
Mgr. Oldřich Pakosta 
 
odborní archiváři: 
Eva Jiskrová 
Mgr. Stanislav Konečný 
Elena Kubešová 
Stanislav Vosyka 
správce IT: Pavla Dvořáková  
hospodářka: Lenka Kobzová 
správce budov: Pavel Kopřiva 
úklid: Libuše Janišová 
 
Odborná praxe studentů: Bc. Eva Zoubková z Filozofické fakulty Karlovy univerzity v Praze, 
Tereza Pakostová z Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně a Lenka Vindyšová 
z Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií ( prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložní kapacita - cca 6.800 bm. 
Rezerva úložní kapacity pak cca 2.000 bm. 
 
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli užívá čtyři objekty: hlavní budovu na ul. T. Novákové 
(vlastní objekt), bývalou zámeckou kočárovnu, konírnu a jízdárnu. Otázka dalšího využívání 
prostor bývalé kočárovny byla v roce 2007 předmětem jednání zainteresovaných stran (SOA 
v Zámrsku, Město Litomyšl a OAS ministerstva vnitra ČR). 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení  
- ve skartačním řízení - celkem 48 z toho 17 s převzetím archiválií, 
- mimo skartační řízení – celkem 4. 
 



 51

b) Metodická jednání - 37 metodických dohlídek zaměřených na konzultace k vedení 
spisové služby např. u ÚZSVM – OOP Svitavy, Úřad práce ve Svitavách – odbor SSP – KM 
SSP v Litomyšli, ČSSZ – OSSZ Svitavy a Finanční úřad Moravská Třebová,  

Městské úřady: Jevíčko, Litomyšl, Moravská Třebová, Polička a Svitavy.  

Kontaktní místa státní sociální podpory: Bystré, Jevíčko, Litomyšl, Moravská Třebová, 
Poličku; Odbor státní sociální podpory Úřadu práce Svitavy. 

Obecní úřady:  Bělá u Jevíčka, Benátky, Bohuňovice, Brněnec, Březina, Budislav, Dětřichov, 
Dlouhá Loučka, Hartmanice, Horky, Hradec nad Svitavou, Chmelík, Janov, Jedlová, 
Korouhev, Křenov, Makov, Morašice, Opatov, a Opatovec. 

Archiv posoudil celkem 8 spisových a skartačních řádů. 
 
c) Státní kontrola – 5 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři: Mgr. Oldřich Pakosta a Eva Jiskrová celkem 5 státních kontrol u následujících 
původců: Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových - OOP Svitavy, Úřad práce ve 
Svitavách, Úřad práce ve Svitavách – odbor SSP – KM SSP v Litomyšli, Česká správa 
sociálního zabezpečení Svitavy, Finanční úřad Moravská Třebová. Předmětem plánovaných 
kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně technických podmínek 
spisoven určených původců. 
 
2. Zpracování archiválií 
 
Předmětem zpracování se staly menší fondy místních národních výborů, jejichž forma 
zpracování byla zastaralá a neodpovídala současné metodice. Archiv také zpracoval 13 
přírůstků formou seznamů v celkovém rozsahu 15,53 bm. 
 
V SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli bylo v roce 2007 uspořádáno celkm 74 archivních 
fondů (oproti 62 plánovaným) v rozsahu  85, 02 bm. Z toho bylo 75, 02 inventarizováno 
definitivně a 9, 82 blo zpracováno formou prozatímních inventárních seznamů. 
 
Sbírka map a plánů: 7 přírůstků. 
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
Celkový počet badatelů za rok 2007 – 214 (z toho 9 cizinců). 
Celkový počet návštěv – 608. 
Tematické rozdělení - historická témata 186, správní problematika 28. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely 
 
Počet výpisů 129 z toho pro potřeby úřadů a jiných organizací 39; pro potřebu občanů 90. 
 
Soupis nobilitačních listin uložených v SOkA Svitavy (Mgr. O. Pakosta). 
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Nuceně vystěhované zemědělské rodiny v 50. letech 20. století (Mgr. O. Pakosta, Mgr. S. 
Vosyka). 
Kdo byl kdo v Říšské župě Sudety (Mgr. K. Konečný, Mgr. O. Pakosta). 
Historie obce Lezník pro Osadní výbor (Mgr. S. Konečný). 
Rešerše pro komisi pro památné hroby (Mgr. O. Pakosta). 
Rešerše pro potřeby Policie ČR Brno jako podklad pro odškodnění obětí akce „K“. (Mgr. O. 
Pakosta, Mgr. S. Vosyka). 
Rešerše o výstavách malíře Václava Boštíka - pro Galerii hl. města Prahy (Mgr. S. Vosyka). 
Připomínky k připravované publikaci „Dějiny východních Čech (od pravěku do roku 1526).“ 
Díl I, Svazek 1., Hradec Králové 2007 (Mgr. O. Pakosta, Mgr. K. Konečný). 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Konference  
 
Konference archivářů ČR v Děčíně (Mgr. O. Pakosta, Mgr. S. Vosyka). 
 
Přednášky a exkurze 
 
Z celkového množství 12ti přednášek a exkurzí např.: 
 
Malíři Poličky a Poličska pro Univerzitu III. věku (Mgr. K. Konečný). 
Sochaři Poličky a Poličska – pro Univerzitu III. věku (Mgr. K. Konečný). 
Svojanov. Pohled do historie hradu a panství – pro Univerzitu III. věku (Mgr. K. Konečný). 
Litomyšlské biskupství – pro Městskou knihovnu v Litomyšli (Mgr. O. Pakosta). 
Kostkové z Postupic – pro Městskou knihovnu v Litomyšli (Mgr. O.Pakosta). 
 

c) Ediční a publikační činnost – součástí samostatné přílohy.  
 
Ve spolupráci s Regionálním muzeem v Litomyšli SOkA Svitavy připravil a vydal další 
svazek periodika Pomezí Čech, Moravy a Slezska. Sborník prací ze společenských a 
přírodních věd 8 Litomyšl 2007, 315 s. (vedoucím redaktorem byl PhDr. Milan Skřivánek). 
 
Stanislav Vosyka se odborně podílel na přípravě knihy (včetně redakční úpravy jejího textu) 
Martina Boštíka: Spasitel všednosti Quido Šimek (1857 – 1933). Život a dílo neobyčejného 
litomyšlského kupce, kterou v roce 2007 vydalo nakladatelství Paseka Praha – Litomyšl. 
 
St. Vosyka uspořádal: II. ročenku Městského muzea Česká Třebová, 2005 Česká Třebová 
2006 a zpracoval písemný posudek na publikaci autorů R. Fikejz – V. Velešík: Kronika města 
Svitavy. Svitavy 2006. 

 
d) Různé 
 
Zástupci SOkA se zúčastnili prohlídky Strahovské knihovny, galerie a letního refektáře 
Strahovského kláštera s odborným výkladem PhDr. Karla Dolisty (27. 11.) v souvislosti s 
převzetím delimitovaných starých piaristických tisků. 
 
Mgr. Oldřich Pakosta navrhl znaky a prapory pro několik obcí; jednalo se o Borovou, Čistou a 
Sádek. 
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IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Evidence 

Celkový počet přírůstků: 89, 84 bm. 
Celkový počet úbytků: 0. 
 
Ochrana archivního materiálu 
 
Prováděna kategorizace archiválií, pořizovány reprodukce pro studijní účely, digitalizace a 
skenování archiválií, kontrola depozitářů, sledování mikroklimatu, měření teploty a vlhkosti.  
Kontrolu uložení a fyzického stavu archiválií prováděl Mgr. Oldřich Pakosta. 
 

V. Konzervace a restaurování archiválií 
 

V roce 2007 byly převzaty ze SOkA Chrudim a SOkA Pardubice restaurované 3 listiny a 3 
knihy. Viz blíže souhrnná zpráva restaurátorských dílen za SOA v Zámrsku. 
 
VI. Knihovna 
 
Stav archivní knihovny - 19.489 svazků; přírůstek za rok 200 - 212 svazků. V rámci 
knihovenských prací byla zpracovávána bibliografie okresu. Zpracovány přírůstky - 107 
titulů. V období srpen až říjen 2007 byla provedena generální inventura archivní knihovny. 
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Administrativní práce 
K 31. 12. 2007 je v podacím deníku evidováno 920 čj., z toho 202 podání bylo doručeno 
elektronickou poštou. 
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Státní okresní archiv Trutnov  

Komenského 128  
Trutnov 541 01   
tel. 499 829 411 ústředna 
fax  499 829 410, e-mail: soka-tu@seznam.cz 
internetové stránky: http://soka-tu.mstu.cz 
 
depozitář – Náchodská 524, 541 03 Trutnov 3 – Poříčí 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel: 
Bc. Roman Reil 
 
odborní archiváři: 
Bc. Luděk Jirásek 
Josef Janata 
Mgr. Jan Kafka 
Mgr. Eva Tomková (od 31. 8. 2007 MD) 
Věra Vaňková 
Pavel Zahradník (od 1. 10. 2007) 
hospodářka, knihovnice: PhDr. Vladislava Lustigová 
domovník: Martin Týřl 
úklid: Iva Weissová 
 
Brigádnická výpomoc v roce 2007. Věra Hepnarová, Miroslav Bartoš, Mgr. Vlastimil Málek, 
Eva Cabadajová a Karolína Baudyšová. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu) 
 
Celková úložní kapacita archivu celkem 7 328 bm. 
(z toho 3 686 bm centrála a 3 642 bm depozitář v Trutnově-Poříčí). 
 
K 31. 12. 2007 SOkA Trutnov uchovává celkem 4 489, 97 bm archiválií. 
Rezerva úložní kapacity: 2 838, 15 bm (z toho 1177, 24 bm centrála a 1 660, 91 bm depozitář 
v Poříčí). Centrála je využita z 68, 06 %, depozitář v Poříčí je naplněn z 54, 40 %. V souhrnu 
je SOkA Trutnov využit z 61, 27 %. 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 

 
1. Předarchivní péče 
 
a) Výběr archiválií ve  skartačním a mimo skartační řízení 
- ve skartačním řízení – celkem 17 z toho 11 u veřejnoprávních původců a 6 u 
soukromoprávních.  
 
- mimo skartační řízení – 51 
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b) Metodická jednání - 41  
 
Metodické konzultace si vyžádali pracovníci obecních úřadů, škol a také soukromých firem.  
 
c) Státní kontrola - 14 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb., o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři Bc. Roman Reil a Bc. Luděk Jirásek celkem 14 státních kontrol: u následujících 
původců: Město Hostinné, Město Žacléř, Město Úpice, Město Špindlerův Mlýn, Město 
Svoboda nad Úpou, Město Pec pod Sněžkou, Město Ryzně v Podkrkonoší, Město Jánské 
Lázně, Obec Mostek, Obec Rudník, Obec Horní Maršov, Obec Bílá Třemešná, Obec Mladé 
Buky, Obec Hubenec. 
 
Předmětem plánovaných kontrol byl § 68 odst. 1 a 4 zákona o archivnictví splnění stavebně 
technických podmínek spisoven určených původců. 
 
2. Zpracování archiválií  
 
Dokončené fondy 
 
NAD 464, Státní odborná škola textilní Vrchlabí, 1873 – 1945, P. Zahradník, 2, 81 bm. 
NAD 2401, Průmyslová škola textilní Vrchlabí, 1945 – 1951, P. Zahradník, 0, 77 bm. 
NAD 2402, Základní odborná škola Vrchlabí, 1945 – 1950, P. Zahradník, 0, 33 bm. 
NAD 2387, Místní školní rada Hořejší Vrchlabí; 1861 – 1938, P. Zahradník, 0, 11 bm. 
NAD 801, MěNV Žacléř 1945 – 1990, V. Hepnarová, P. Zahradník, 4, 77 bm. 
NAD 733, MěNV Svoboda nad Úpou, 1945 – 1990, V. Hepnarová a P. Zahradník. 6, 23 bm. 
NAD 1355, Zpěvácký spolek Foerster-Smetana Úpice, 1902 – 1969, J. Chmelař a P. 
Zahradník, 0,76 bm. 
NAD 1244, Stolní společnost Ecke Freiheit Svoboda nad Úpou, 1904 – 1933, F. Iša, P. 
Zahradník, 0,23 bm. 
NAD 802, Městský národní výbor Úpice, (1936) 1945 – 1990 (1993), V. Hepnarová, P. 
Zahradník, 14, 67 bm. 
NAD 806, Státní notářství Trutnov, 1946 – 1992, V. Vaňková, P. Zahradník, 51, 43 bm. 
NAD 765, Archiv města Trutnov II. (dodatek), (1791) 1850 – 1945 (1964), Mgr. E. Tomková, 
9, 24 bm. 
NAD 786, Landrát Trutnov – evidence obyvatelstva města Trutnov, (1890) 1938 – 1945, 
I.Weissová, K. Baudyšová, P. Zahradník., 22, 8 bm. 
 
Vnitřní skartací vyřazeno 9, 4 bm. 
 
Rozpracované fondy 
 
NAD 892; ONV Vrchlabí, 1945–1960; zpracováno 24, 74  bm, zbývá dokončit pomůcku, 
V. Vaňková. 
NAD 798, MěNV Vrchlabí, 1945 – 1990, Mgr. J. Kafka, zpracováno 15, 59 bm, zbývá 15, 35 
bm. 
NAD 718, MěNV Rtyně v Podkrkonoší, E. Cabadajová, P. Zahradník, zbývá dokončit 
pomůcku. 
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NAD 799, MěNV Špindlerův Mlýn, V. Hepnarová, P. Zahradník, zpracováno 14, 99 bm, 
zbývá dokončit pomůcku. 
NAD 562, Archiv obce Libňatova, V. Hepnarová, P. Zahradník,  zpracováno 0, 97 bm, zbývá 
dokončit pomůcku. 
NAD 1317, Sbírka dokumentace Trutnov, V. Málek, E. Cabadajová, zpracováno 6, 71 bm. 
NAD 2519, Sbírka map a plánů Trutnov, M. Bartoš, zpracováno 3, 25 bm. 
 
V roce 2007 bylo zpracováno 155, 15 bm archiválií včetně vnitřní skartace pak 181, 85 bm 
archiválií. 
 
3. Využívání archiválií 
 
a) Badatelská agenda  
 
Celkový počet badatelů – 229 z toho cizinců 15. 
Celkový počet badatelských návštěv – 704. 
Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, 
biografie. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely  
 
Celkem vyřízeno 213 žádostí (potvrzení o studiu – 55, potvrzení o zaměstnání –4, kopie listin 
z katastru nemovitostí – 38, vyhledání soudních spisů – 32, dějiny regionu -23 genealogické  a 
matriční záležitosti – 15 a další). 
 
„Kdo byl kdo v říšské župě Sudety“ (Mgr. E. Tomková, V. Vaňková, Mgr. J. Kafka). 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
Výstavy 
 
„Nejstarší památky Dvora Králové nad Labem“ Spolupráce s Městským muzeem Dvůr 
Králové nad Labem. 
 
Spolupráce formou zápůjčky archiválií na výstavu o leteckém konstruktérovi Igo Etrichovi, 
na výstavu k výročí 650 let obce Svatoňovice a setkání rodáků v obci Chotěvice.  
 
Přednášky, exkurze 
 
V roce 2007 se uskutečnilo 6 exkurzí a přednášek pro školy a veřejnost.  
 
c) Ediční a publikační činnost 
 
Celkem 7x se sešla Pracovní skupina pro revizi překladu a přípravu vydání Kroniky města 
Trutnova od Simona Hűttela.  
 
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
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Evidence 
 
Přírůstky za rok 2007 celkem 126, 22 bm výběrem archiválií a 272, 83 bm archiválií formou 
delimitace. Celkem přírůstek 398, 68 bm patří k největším v historii archivu.  
 
K  zajímavým přírůstkům za rok 2007 patří Sbírka druhopisů matrik (delimitace ze SOA 
v Zámrsku, pečetidlo Prosečného  z roku 1678, farní pamětní kniha Velké Úpy či kniha cti 
filiální školy v Litíči.  
 
Nejvýznamnějším přírůstkem bylo převzetí 72 archivních fondů z bývalého podnikového 
archivu Texlen, a. s. Trutnov (celkem 310, 79 bm z toho zpracováno 99, 67 bm). 
K zajímavým fondům patří např. Texlen s.p. Trutnov (140 bm), bratři Buxbaumové Úpice (18 
bm) nebo J. A. Kluge Horní Staré Město (14, 94 bm). Převzetí archivních fondů si vyžádalo 
mimořádné nasazení pracovníků archivu a metodického oddělení SOA, kteří všechny fondy 
evidenčně překontrolovali, znovu označili a ve spolupráci s pracovníky Texlenu, a. s. 
přestěhovali do depozitářů SOkA.  
Z celkového přírůstku 63 archivních pomůcek za rok 2007 je 12 vlastních a 51 bylo převzato 
spolu s fondy z bývalého podnikového archivu Texlen, a. s.. Zpracovanost se zvýšila z 47, 40 
% na 47, 59 %.  
 
Ochrana 
 
V roce 2007 byl přeorganizován 1. depozitář v Poříčí, kam byly přestěhovány méně 
využívané fondy z centrály a naopak do centrály archivu byl přesunut hojně badatelsky 
využívaný fond ONV Trutnov. Fondy byly zároveň podrobeny kontrole fyzického stavu, 
který je vesměs dobrý. Obdobně je tomu u fondů převzatých z Texlenu, a. s. V průběhu roku 
byly překartonovány spisy (57, 86 bm) Okresní prokuratury Trutnov.  
 
Centrála: Průměrná teplota: 17,82°C a průměrná vlhkost 45,70 % . 
Depozitář Poříčí:  Průměrná teplota 19, 2°C a relativní vlhkost 43,8 %. 
 
Na mikrofilmovací lince v depozitáři v Poříčí pořízeno celkem 1 506 políček mikrofilmů. 
Především z německých regionálních periodik  z přelomu 19. a 20. století. 
 

V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
V restaurátorské dílně okresního archivu v Pardubicích byla dokončena konzervace a 
restaurování poslední z osmi cechovních listin : Cech pekařů Vrchlabí, perg. knihové 
privilegium 1697, přivěšená pečeť. 
 

VI. Knihovna 
 
Celkový stav k 31. 12. 2007: 12 055 knihovních jednotek. Roční přírůstek: 311 knihovních 
jednotek. Z toho nákupem získáno 149 knihovních jednotek, darem získáno 126 kn. jednotek, 
výměnou získáno 36 kn. jednotek.  
 
V roce 2007 bylo evidenčně zpracováno o polepeno čárovými kódy cca 2000 knih. Evidence 
je vedena v programu Clavius. V roce 2007 byl vydán nový knihovní řád knihovny SOkA 
Trutnov. 
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VII. Řízení archivu, hospodářsko-administrativní agenda, péče 
o zaměstnance 
 
Vzdělávání zaměstnanců 
 
Archivář Pavel Zahradník studuje na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, obor 
archivnictví a PVH – historie ( magisterské studium) 
Ředitel archivu studuje obor Kulturně-historická regionalistika se zaměřením na archivnictví 
na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (magisterské studium). 
 
Administrativní práce 
Za celý rok 2007 měl SOkA Trutnov celkem 754 čísel jednacích. 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
V době od 7. 9. do 14. 12. 2007 proběhla demolice opěrné zdi, která byla v havarijním stavu a 
proběhla výstavba nové, včetně rekonstrukce kanalizace  v dolní části pozemku.  
 
Byla provedena výměna okna strženého orkánem Kyril. K lepšímu uložení map bylo pořízeno 
6 ks kovových zásuvkových skříní. 



 59

 

Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí  

Pivovarská 137/II  
Ústí nad Orlicí  562 03   
tel. 465 519 870 sekretariát 
fax  465 519 888, e-mail: sokauo@raz-dva.cz, Internet: www. vychodoceskearchivy.cz 
 
 
I. Personální podmínky archivu 
 
ředitel: 
Mgr. Radim Dušek 
 
odborní archiváři: 
Bc. Vladimír Čereba  
Ivana Heiderová 
Mgr. Karel Hulec  
Jaroslav Jelínek (od 11. 9. 2007) 
David Polák 
Růžena Vondrová 
Eliška Všetulová 
hospodářka: Věra Pelačíková  
správce budov: Dalibor Adam 
úklid: Hana Mlynářová 
 
Věra Pelačíková  odešla k 30. 11. 2007 do starobního důchodu (od 3. 12. 2007 je v pracovním 
poměru na dobu určitou). 
Eliška Všetulová a Mgr. Karel Hulec ukončili pracovní poměr k 31. 12.2007. 
Odborná praxe studentů Univerzity Hradec Králové : Karel Plíhal, Lucie Raliková. 
 
II. Celkové množství uložených archiválií 
 
Depozitáře archivu 
 
Vlastní:    budova centrály Pivovarská 137/II, Ústí nad Orlicí  
      budova v areálu IZS Ústí nad Orlicí, /bez č.p./, Ústí nad Orlicí – Hylváty, 562 03 
 
K 31. 12. 2007 byl zrušen pronájem místnosti v budově České správy sociálního zabezpečení, 
Okresní správy sociálního zabezpečení Ústí nad Orlicí (bývalá budova ÚZSVM, sekce 
Územní pracoviště Hradec Králové, odbor – Odloučené pracoviště  Ústí nad Orlicí), 
Smetanova 43. 
 
Celková úložní kapacita: 5 989 bm z toho 3 296 bm v centrále, 2 693 bm v areálu IZS. 
Rezerva úložní kapacity je 254 bm  v centrále archivu. 
 
 
III. Výb ěr archiválií, zpracování a využívání archiválií 
 
1. Předarchivní péče 
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a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení   102 
 
- Výběr ve skartačním řízení  - 65 
- u veřejnoprávních původců - 54 
- u soukromoprávních původců - 11 (při zániku původce) 
 
- Výběr mimo skartační řízen - 37 
Vydáno 8 potvrzení pro likvidátora 
 
b) Metodická jednání a školení - 19 
 
Kampelička Jablonné nad Orlicí (2x), Městský úřad Česká Třebová (3x), Městský úřad Ústí 
nad Orlicí, Okresní pedagogicko-psychologická poradna Ústí nad Orlicí, Základní škola A. 
Jiráska Lanškroun, Obecní úřad Dolní Dobrouč (2x), SOR a. s. Libchavy, Obecní úřad 
Verměřovice, SOU a PŠ Žamberk, Vendl Elektronik Lanškroun, Městský úřad Králíky, 
Dřevotvar Jablonné nad Orlicí, Střední uměleckoprůmyslová škola Ústí nad Orlicí, Městský 
úřad Lanškroun, Městský úřad Vysoké Mýto – školy obvodu. 
 
Posuzování spisových a skartačních řádů – 31  
 
c) Státní kontrola – celkem 28 
 
V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 
Sb. o archivnictví a spisové službě a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní 
inspektoři: Mgr. Radim Dušek, Růžena Vondrová a David Adam celkem 28 státních kontrol u 
následujících původců: Základní škola a mateřská škola Rybník, okres Ústí nad Orlicí, 
Základní škola a mateřská škola Pramínek, Semanín, Vyšší odborná škola a Střední odborná 
škola Gustava Habrmana, Česká Třebová, Habrmanova 1540, Gymnázium, Králíky, Velké 
náměstí 367, Gymnázium, Lanškroun, nám. Jana Marka Marků 113, Střední škola 
uměleckoprůmyslová Ústí nad Orlicí, Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební 
Vysoké Mýto, Základní škola a mateřská škola, Skořenice, Průmyslová střední škola 
Letohrad, Základní škola a Mateřská škola Písečná, okres Ústí nad Orlicí, Základní škola 
Sopotnice, okres Ústí nad Orlicí, Mateřská škola, Horní Čermná, okres Ústí n. Orlicí, 
Základní škola a Mateřská škola Jehnědí, okres Ústí nad Orlicí, Základní škola a Mateřská 
škola Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, Základní škola a mateřská škola Damníkov, 
Základní škola a Mateřská škola Mladkov, Mateřská škola Lichkov, okres Ústí nad Orlicí, 
Základní škola a mateřská škola Zálší, okr. Ústí nad Orlicí, Obec Červená Voda, Obec Dolní 
Čermná, Obec Tatenice, Obec Výprachtice, Obec Dolní Dobrouč, Město Brandýs nad Orlicí, 
Město Choceň, Obec Sloupnice, Město Jablonné nad Orlicí, Město Letohrad. 
 
Předmětem § 63 až 68, § 61 odst. 2 a 4, § 70 z. č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové 
službě a o změně některých zákonů, ve znění § 1 až 8 vyhlášky 646/2004 Sb., o 
podrobnostech výkonu spisové služby. 
 
2. Zpracování archiválií  
 
Zpracovatelé:  Růžena Vondrová, Eliška Všetulová, Bc. Vladimír Čereba, David Polák, Mgr. 
Karel Hulec. 
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NAD 211, ONV Ústí nad Orlicí, (1880) 1945 - 1995 (2002), z celkového množství 
nezpracovaného materiálu 503, 46 bm bylo v průběhu roku uspořádáno zatím bez pomůcky 
223 bm. 
 
Katalogizace zápisů z rad ONV Ústí nad Orlicí: 13 839 záznamů, 66 knih (E. Všetulová). 
 
3. Využívání archiválií  
 
a) Badatelská agenda  
 
Počet badatelů celkem 194, kteří vykonali celkem 381 návštěv. 
 
Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, 
společenské účely 
 
Pro úřední potřebu – 7 
Soukromé – 6 
 
b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní 
a ve spolupráci, spolupráce s medii, zahraniční styky 
 
„ Kdo byl kdo v Říšské župě Sudety“ dokončení (Mgr. R. Dušek). 
 
Pozemkové knihy – soupis (Mgr. R. Dušek). 
 
Výstava 
 
„Archiválie seriózní i kuriózní“ spolupráce s ostatními archivu SOA v Zámrsku. 
 
Přednášky 
 
Archivnictví. 2x pro Gymnázium Ústí nad Orlicí  (Mgr. R. Dušek) . 
Archivnictví. 8. 11. 2007 pro Základní školu Bratří Čapků Ústí nad Orlicí (Mgr. V. Čereba). 
Hrad Lanšperk a jeho záchrana, kaple Nanebevzetí Blahoslavené P. Marie na Lanšperku. 13. 
9. 2007 pro Zdravotní ústav Pardubického kraje (Mgr. R. Dušek). 
 
c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy výroční zprávy za celou oblast.  
 
Spolupráce na přípravě obrazové publikace o Ústí nad Orlicí. 
 

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence) 
 
Ochrana archivního materiálu   
 
Digitalizace  

 
Ukončena digitalizace (bezpečnostní kopie) skleněných fotografických desek archivního 
fondu František Slezák (1 183 snímků) a zahájeno skenování fotografických desek Soudobé 
dokumentace k městu Choceň (814 snímků). 
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Zahájena digitalizace archiválií vlastním fotoaparátem z důvodu zajištění bezpečnostních a 
studijních reprodukcí (13 151 snímků) není vykazováno v oficiálních statistických tabulkách 
(bez metadat). 

 
Kontrola depozitářů  

 
Depozitáře jsou kontrolovány archivářem a správcem objektů pravidelně zápisem. Ve 
výjimečných případech je klima sledováno a zapisováno každý den. Klimatizovaná trezorová 
místnost je řízena a kontrolována automatickým systémem, grafy teploty a vlhkosti jsou 
uchovávány v tištěné podobě.     

 
Kontrola fyzického stavu archiválií prováděna zápisem jednou týdně. Evidence řádně 
evidována a zakládána. 
 
Archivní kulturní památky 
 
V archivu je uložena jedna kulturní památka – č. 127 (prohlášena dne 16. 6. 1998), a to ve 
fondu AM Česká Třebová: Kniha smíšená 1378-1488, inv. č. 77, sign. 544, kn. č. 55.  
 
Blíže příloha VZ SOA v Zámrsku Zpráva o výsledcích prověrek fyzického stavu archivních kulturních památek 
v SOA v Zámrsku za rok 2007 ( čl. 13 met. návodu č.j. AS-1413/2_2005) 
 
V. Konzervace a restaurování archiválií 
 
Restaurátorky SOA v Zámrsku, SOkA Chrudim, provedly dvě odborné prohlídky knih (11. 4. 
a    21. 11. 2007) z archivů měst (přibližně do roku 1700), které budou umístěny do trezorové 
klimatizované místnosti. Celkem prohlédnuto 109 knih, z nichž 15 bylo vytipováno 
k postupnému restaurátorskému zásahu. Odebrané vzorky byly odeslány do Národního 
archivu na mikrobiologické zkoušky. Výsledky byly negativní, proto nebylo nutné přijmout 
opatření ve formě dezinfekčních zásahů na archiváliích. 
 
VI. Knihovna 
 
Knihovna byla vedena klasickým způsobem, zkušebně byly přírůstky zadávány do programu 
Clavius. Celkový počet knih – 11 956, z toho přírůstek za rok 2007 – 212 ks. 
 
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu 
 
Hmotné a technické zabezpečení archivu 
 
K zásadním úspěchům patří zrušení posledního pronajímaného depozitáře v budově České 
správy sociálního zabezpečení, Okresní správy sociálního zabezpečení Ústí nad Orlicí 
Smetanova 43, a přestěhování archiválií do vlastního depozitáře v areálu IZS Ústí nad Orlicí – 
Hylváty.  Podařilo změnit několikaletý neutěšený stav ohledně užívání části budovy archivu 
v areálu IZS Ústí nad Orlicí – Hylváty Zdravotnickou záchrannou službou Ústí nad Orlicí. Po 
postupné a vzájemné domluvě vyklidilo Oblastní středisko Zdravotnické záchranné služby 
Ústí nad Orlicí sklad, a tím archiv získal jeden velký sál k dobudování nového depozitáře. 
Otevřela se tak cesta k optimálnímu řešení a využití úložného prostoru. 
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15. června 2007 byla na náklady firmy Tramonta Klima s. r. o., Chrudim, zvýšena kapacita 
klimatizace trezorové místnosti. 
 
Mimořádná situace  
 
26. 7. 2007 oprava několika nevysvětlitelných poplachů EZS v budově centrály (studený spoj) 
 
Administrativní práce -za rok 2007 bylo evidováno celkem 1683 čísel jednacích.. 
Badatelům bylo ke studiu ofoliováno  102 786 listů archiválií. 
 
 
 
 
 
Dne 25. 2. 2008      

Petr Zimmermann, prom.hist.  
      ředitel Státního oblastního archivu v Zámrsku 



Příloha č. 1 k č. j. SOA-168/HK-2008 
 

I. Personální podmínky archivu Tabulka č. 1 
 
Celkem SOA v Zámrsku 

 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 15 15 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

14 14 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

20 20 

4. Informatika 6 6 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie 6 6 
6. Reprografie  3 4 
7. Badatelské služby + knihovna 9 17 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 10 12 
10. Archivní evidence a metodika 4 5 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 44 32 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 131 131 
 
SOA v Zámrsku - centrála 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 6 6 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

9 9 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

5 5 

4. Informatika 1 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie 1 1 
6. Reprografie  2 2 
7. Badatelské služby + knihovna 3 3 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) 0 0 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 2 2 
10. Archivní evidence a metodika 2 2* 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 10 10 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 41 41** 
 
*Od listopadu 2007 1 zaměstnanec přesunut do SOkA Ústí nad Orlicí. Skutečné číslo k 31. 12. 2007 
na této pozici činí 1. 
** K 31. 12. 2007 skutečný počet zaměstnanců 40. 
 
 
 
 
 



SOkA Hradec Králové 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

- 1 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

2 2* 

4. Informatika - 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby - 2 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost - 1 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 9 4 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 12 12** 
 
*K 31. 12. 2007 zrušeno 1 pracovní místo. Skutečný počet zaměstnanců – 1. 
** Skutečný stav k 1.1.2008 – 11  
 
SOkA Chrudim 

 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

- - 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

2 2 

4. Informatika 1 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie 2 2 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby - 2 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 5 3 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 12 12 
 



 
SOkA Jičín 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

- - 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

2 2 

4. Informatika - - 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby - 2 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost - 1 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 5 2 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 8 8 
 
SOkA Náchod 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 1 1 
3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 2 2 
4. Informatika 1 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  1 1 
7. Badatelské služby 1 2 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 4 3 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 12 12 
 



 
SOkA Pardubice 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

1 1 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

1 1 

4. Informatika 1 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie 3 3 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby 2 2 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 3 3 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 13 13 
 
SOkA Rychnov nad Kněžnou 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

- - 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 

- - 

4. Informatika - - 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby 1 1 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 2 2 
10. Archivní evidence a metodika - - 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 2 2 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 6 6 
 
 



 
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 1 1 
3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 2 2 
4. Informatika 1 1 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby 1 1 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika 1 1 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 1 1 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 9 9 
 
SOkA Trutnov  
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 1 1 
3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 2 2 
4. Informatika - - 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - - 
7. Badatelské služby - 1 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika 1 1 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 2 1 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 8 8 
 
 



SOkA Ústí nad Orlicí  
 

Druh pracovní činnosti 
Systematizovaný 

stav 
Skutečný 

stav 
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor) 1 1 
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, 
sekretářky, písařky, podatelny apod.) 

 
1 - 

3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, 
ostraha, řidiči) 2 2 
4. Informatika - - 
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie - - 
6. Reprografie  - 1 
7. Badatelské služby 1 1 
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři) - - 
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost 1 1 
10. Archivní evidence a metodika 1 1 
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů 3 3 
12. Zahraniční styky - - 
Celkem 10 10 

 
 



II. Celkové množství archiválií v základní evidenci Národního archivního dědictví
Tab. č. 1: Základní souhrnné informace ze základní evidence NAD

Archiv

Počty, metráž a zpracovanost archivních souborů Archivní
pomůcky

počet počet početmetráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5**** 7**4** 6* 8**** 9 10

početmetráž [%]

Vykazované***

metráž [%]

Celkem

Fyzický stav
   archiválií

poškozeno:

   3093

215000010 - Státní oblastní archiv v
Zámrsku

     9254,92    1085      9257,97  37,49 nepoškozeno:       2441

      2392

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

    15419,40

    11677,33

   1572

    956

    15435,40

    11693,33

 62,51

 47,35 nezjištěno:

       594

        58
   3091     24674,32     24693,37

   1084

   1572

    956

 37,51

 62,49

 47,33

poškozeno:

   2667

225101010 - Státní okresní archiv Hradec
Králové

     1903,75     841      1903,75  34,03 nepoškozeno:       2110

      1871

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     3689,96

     3468,33

   1564

   1560

     3689,96

     3468,33

 65,97

 62,00 nezjištěno:

       557

         0
   2667      5593,71      5593,71

    841

   1564

   1560

 34,03

 65,97

 62,00

poškozeno:

   2162

225102010 - Státní okresní archiv Jičín      2765,67    1704      2774,23  56,62 nepoškozeno:        372

       467

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     2125,36

     2117,58

    326

    325

     2125,36

     2117,58

 43,38

 43,22 nezjištěno:

      1790

         0
   2158      4891,03      4899,59

   1700

    326

    325

 56,55

 43,45

 43,30

poškozeno:

   2374

225103010 - Státní okresní archiv Náchod      1988,92    1048      1988,92  35,93 nepoškozeno:       1965

      1385

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     3545,86

     2494,83

   1015

    883

     3545,86

     2494,83

 64,07

 45,08 nezjištěno:

       409

         0
   2374      5534,78      5534,78

   1048

   1015

    883

 35,93

 64,07

 45,08

poškozeno:

   1895

225104010 - Státní okresní archiv Rychnov
nad Kněžnou

      190,67     248       190,67   9,18 nepoškozeno:       1044

      1909

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     1887,25

     1712,36

   1620

   1538

     1887,25

     1712,36

 90,82

 82,41 nezjištěno:

       849

         2
   1895      2077,92      2077,92

    248

   1620

   1538

  9,18

 90,82

 82,41

poškozeno:

   2452

225105010 - Státní okresní archiv Trutnov      2355,88    1902      2355,88  52,44 nepoškozeno:       2278

       568

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     2136,53

     1834,12

    349

    206

     2136,53

     1834,12

 47,56

 40,83 nezjištěno:

       145

        29
   2452      4492,41      4492,41

   1902

    349

    206

 52,44

 47,56

 40,83
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Archiv

Počty, metráž a zpracovanost archivních souborů Archivní
pomůcky

počet počet početmetráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5**** 7**4** 6* 8**** 9 10

početmetráž [%]

Vykazované***

metráž [%]

Celkem

Fyzický stav
   archiválií

poškozeno:

   2061

225201010 - Státní okresní archiv Chrudim      1703,19    1752      1703,19  56,42 nepoškozeno:       1744

       342

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     1315,48

     1100,55

    263

     47

     1315,48

     1100,55

 43,58

 36,46 nezjištěno:

       317

         0
   2061      3018,67      3018,67

   1752

    263

     47

 56,42

 43,58

 36,46

poškozeno:

   2228

225202010 - Státní okresní archiv
Pardubice

     1579,04     755      1579,04  37,50 nepoškozeno:       1853

      1547

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     2631,25

     2213,90

   1215

    758

     2631,25

     2213,90

 62,50

 52,58 nezjištěno:

       374

         1
   2228      4210,29      4210,29

    755

   1215

    758

 37,50

 62,50

 52,58

poškozeno:

   1626

225203010 - Státní okresní archiv Svitavy
se sídlem v Litomyšli

     1013,39     393      1013,39  21,41 nepoškozeno:        817

      1314

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     3718,90

     3012,39

   1158

    699

     3718,90

     3012,39

 78,59

 63,66 nezjištěno:

       809

         0
   1626      4732,29      4732,29

    393

   1158

    699

 21,41

 78,59

 63,66

poškozeno:

   2636

225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad
Orlicí

     4039,67    2384      4039,67  72,44 nepoškozeno:       1625

       245

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     1537,04

     1216,24

    178

    177

     1537,04

     1216,24

 27,56

 21,81 nezjištěno:

       378

       633
   2636      5576,71      5576,71

   2384

    178

    177

 72,44

 27,56

 21,81

poškozeno:

      3

805103010 - Archiválie uložené mimo
archivy v evidenci SOkA Náchod

         0       3         0,09 100,00 nepoškozeno:          3

         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

      0

      0

        0,00

        0,00

  0,00

  0,00 nezjištěno:

         0

         0
      0          0         0,09

      0

      0

      0

  0,00

  0,00

  0,00

poškozeno:

      7

805105010 - Archiválie uložené mimo
archivy v evidenci SOkA Trutnov

         0       7         0,12 100,00 nepoškozeno:          7

         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

      0

      0

        0,00

        0,00

  0,00

  0,00 nezjištěno:

         0

         0
      0          0         0,12

      0

      0

      0

  0,00

  0,00

  0,00

poškozeno:

  23188   23204

     12040

Dílčí souhrn oblasti 5: N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

  12107

   9260

    26795,10

    38007,03

 41,35

 58,65

  12122

   9260

    26806,92

    38023,03

 41,35

 58,65

     16259

      6222
   7149     30847,63  47,60    7149     30863,63  47,61

       723
    64802,13     64829,95

nepoškozeno:

nezjištěno:
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poškozeno:

  23188   23204

... archivní soubory s 95% nezpracované metráže

... archivní soubory s 95% zpracované metráže

... archivní soubory s 95% inventarizované metráže

... celkový počet archivních souborů Číselník evidenčních statusů:
1   Archivní soubory v přímé péči instituce, uložené v instituci
2   Archivní soubory uložené na základě smlouvy mimo instituci
3   Archivní soubory uložené v instituci na základě smlouvy
4   Archivní soubory vydané vlastníkům a archivem evidované
5   Archivní soubory archivem pouze evidované

Souhrn

     12040

Legenda: N:
Z:
I: 

N:
Z:
I:

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

  12107     26795,10  41,35   12122     26806,92  41,35      16259

   9260     38007,03  58,65    9260     38023,03  58,65       6222

   7149     30847,63  47,60    7149     30863,63  47,61
       723

    64802,13     64829,95

[počet]
[počet]
[počet]
[počet]
[bm]
[bm]
[bm]
[bm]

Σ:Σ:Σ:Σ:

Σ:Σ:Σ:Σ:

... nezpracovaná metráž

... zpracovaná metráž

... inventarizovaná metráž

... celková metráž archivních souborů

(  N:+Z:)≠

(=N:+Z:)

nepoškozeno:

nezjištěno:

 Vykazované ... archivní soubory se evidenčním statusem 1, 2 nebo 3*

**

***
**** [%] ... vzhledem k celkové metráži

2 3* 5**** 7**4** 6* 8**** 9 10



II. Celkové množství archiválií v základní evidenci Národního archivního dědictví
Tab. č. 2: Archivních soubory podle evidenčních statusů, kopie archiválií

Archiv

Archivní soubory   Kopie
archiváliíEvidenční status: 1

počet počet počet početmetráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10** 11

počet

Evidenční status: 2 Evidenční status: 3 Evidenční status: 4 5+

215000010 - Státní oblastní archiv v
Zámrsku

      9237,68         17,24       0          0       1          3,05
   2396098

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

     15418,72

     11677,33

         0,68

         0,00

      0

      0

         0

         0

      0

      0

        16,00

        16,00

   3081      24656,40      10         17,92       0          0       2         19,05

   1077

   1569

    956

      7

      3

      0

Bezpečnostní:

   2016401

Studijní:

225101010 - Státní okresní archiv Hradec
Králové

      1610,83          0       6        292,92       0          0
         1

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      3334,56

      3112,93

         0

         0

     36

     36

       355,40

       355,40

      0

      0

         0

         0

   2614       4945,39       0          0      53        648,32       0          0

    835

   1528

   1524

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         8

Studijní:

225102010 - Státní okresní archiv Jičín       2714,90          0      16         50,77       4          8,56
         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      2061,76

      2053,98

         0

         0

      6

      6

        63,60

        63,60

      0

      0

         0,00

         0,00

   2118       4776,66       0          0      40        114,37       4          8,56

   1684

    320

    319

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:

225103010 - Státní okresní archiv Náchod       1944,93          0      11         43,99       0          0
       125

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      3440,34

      2394,23

         0

         0

     25

     22

       105,52

       100,60

      0

      0

         0

         0

   2327       5385,27       0          0      47        149,51       0          0

   1037

    990

    861

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:

225104010 - Státní okresní archiv Rychnov
nad Kněžnou

       190,66          0       1          0,01       0          0
     97879

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      1796,74

      1621,85

         0

         0

     41

     41

        90,51

        90,51

      0

      0

         0

         0

   1853       1987,40       0          0      42         90,52       0          0

    247

   1579

   1497

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

      1411

Studijní:

225105010 - Státní okresní archiv Trutnov       2320,43          0      36         35,45       0          0
         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      2007,36

      1721,80

         0

         0

     20

     17

       129,17

       112,32

      0

      0

         0

         0

   2372       4327,79       0          0      80        164,62       0          0

   1866

    329

    189

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:
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Archiv

Archivní soubory   Kopie
archiváliíEvidenční status: 1

počet počet počet početmetráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10** 11

počet

Evidenční status: 2 Evidenční status: 3 Evidenční status: 4 5+

225201010 - Státní okresní archiv Chrudim       1652,48          0      17         50,71       0          0
         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      1234,41

      1058,29

         0

         0

     11

      5

        81,07

        42,26

      0

      0

         0

         0

   2026       2886,89       0          0      35        131,78       0          0

   1735

    252

     42

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

       163

Studijní:

225202010 - Státní okresní archiv
Pardubice

      1578,25          0       1          0,79       0          0
         3

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      2529,59

      2112,89

         0

         0

     30

     28

       101,66

       101,01

      0

      0

         0

         0

   2195       4107,84       0          0      33        102,45       0          0

    754

   1185

    730

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         9

Studijní:

225203010 - Státní okresní archiv Svitavy
se sídlem v Litomyšli

       989,48          0       3         23,91       0          0
     42172

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      3536,97

      2839,94

         0

         0

     43

     42

       181,93

       172,45

      0

      0

         0

         0

   1563       4526,45       0          0      63        205,84       0          0

    390

   1115

    657

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:

225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad
Orlicí

      3843,40          0      59        196,27       0          0
         1

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      1521,72

      1200,92

         0

         0

      6

      6

        15,32

        15,32

      0

      0

         0

         0

   2567       5365,12       0          0      69        211,59       0          0

   2325

    172

    171

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         9

Studijní:

805103010 - Archiválie uložené mimo
archivy v evidenci SOkA Náchod

         0          0       0          0       3          0,09
         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

      0

      0

         0

         0

      0

      0

         0,00

         0,00

      0          0       0          0       0          0       3          0,09

      0

      0

      0

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:

805105010 - Archiválie uložené mimo
archivy v evidenci SOkA Trutnov

         0          0       0          0       7          0,12
         0

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

      0

      0

         0

         0

      0

      0

         0,00

         0,00

      0          0       0          0       0          0       7          0,12

      0

      0

      0

      0

      0

      0

Bezpečnostní:

         0

Studijní:

   2536279

Dílčí souhrn oblasti 5: N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

  11950

   9039

     26083,04

     36882,17

      7

      3

        17,24

         0,68

    150

    218

       694,82

      1124,18

     15

      0

        11,82

        16,00

   6946      29794,16       0          0,00     203       1053,47       0         16,00

  22716      62965,21      10         17,92     462       1819,00      16         27,82

Bezpečnostní:

Studijní:

   2018001
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... archivní soubory s 95% nezpracované metráže

... archivní soubory s 95% zpracované metráže

... archivní soubory s 95% inventarizované metráže

... celkový počet archivních souborů

Číselník evidenčních statusů:
1   Archivní soubory v přímé péči instituce, uložené v instituci
2   Archivní soubory uložené na základě smlouvy mimo instituci
3   Archivní soubory uložené v instituci na základě smlouvy
4   Archivní soubory vydané vlastníkům a archivem evidované
5   Archivní soubory archivem pouze evidované

Souhrn

   2536279

Legenda: N:
Z:
I: 

N:
Z:
I:

N:
Z:
I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

  11950      26083,04       7         17,24     150        694,82      15         11,82

   9039      36882,17       3          0,68     218       1124,18       0         16,00

   6946      29794,16       0          0,00     203       1053,47       0         16,00

  22716      62965,21      10         17,92     462       1819,00      16         27,82

[počet]
[počet]
[počet]
[počet]
[bm]
[bm]
[bm]
[bm]

Σ:Σ:Σ:Σ:

Σ:Σ:Σ:Σ:

... nezpracovaná metráž

... zpracovaná metráž

... inventarizovaná metráž

... celková metráž archivních souborů

(  N:+Z:)≠

(=N:+Z:)

Bezpečnostní:

Studijní:

   2018001

*

**

2 3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10** 11



04.03.2008

Statistika č. 3: Výběr archiválií a delimitace archiválií, celkové vnější změny

období od 1. 1. 2007 do 31. 1. 2008

Archiv

Přírůstky

ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks]metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10**

Výběr Delimitace
Úbytky

    Celkem
 vnější změny

215000010 - Státní oblastní archiv v
Zámrsku

       889         80        827,88       7480       -738,19      -6511N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       135

       135

         0

         0

       101,97

       101,69

     14427

     14364

       -97,72

       -97,44

    -14292

    -14229

        92,46       1024          1,48         80        929,85      21907       -835,91     -20803

        88,21

         4,25

         4,25

         1,48

         0,00

         0,00

225101010 - Státní okresní archiv Hradec
Králové

      1194        300          0,62          6         83,04       1488N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

        57,63       1194         26,03        300          0,62          6         83,04       1488

        57,63

         0,00

         0,00

        26,03

         0,00

         0,00

225102010 - Státní okresní archiv Jičín        279        339          0,01          1         58,92        617N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

        22,40        279         36,53        339          0,01          1         58,92        617

        22,40

         0,00

         0,00

        36,53

         0,00

         0,00

225103010 - Státní okresní archiv Náchod      11232        178          0,02          2         63,65      11408N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,02

         0,02

         1

         1

        -0,02

        -0,02

        -1

        -1

        46,67      11232         17,00        178          0,04          3         63,63      11407

        46,67

         0,00

         0,00

        17,00

         0,00

         0,00

225104010 - Státní okresní archiv Rychnov
nad Kněžnou

       407        163          0          0         57,42        570N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         5

         5

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0,19

         0,19

         5

         5

        16,21        412         41,40        163          0          0         57,61        575

        16,02

         0,19

         0,19

        41,40

         0,00

         0,00

225105010 - Státní okresní archiv Trutnov       1850       2338          0,37         21        299,01       4167N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

     14150

     14092

         0,00

         0,00

         0

         0

        99,67

        99,45

     14150

     14092

       126,22       1850        272,83      16488          0,37         21        398,68      18317

       126,22

         0,00

         0,00

       173,16

        99,67

        99,45
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Archiv

Přírůstky

ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks]metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10**

Výběr Delimitace
Úbytky

    Celkem
 vnější změny

225201010 - Státní okresní archiv Chrudim       6657        367          1,16         13         51,59       7011N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,01

         0,00

         1

         0

        -0,01

         0,00

        -1

         0

        16,42       6657         36,33        367          1,17         14         51,58       7010

        16,42

         0,00

         0,00

        36,33

         0,00

         0,00

225202010 - Státní okresní archiv
Pardubice

       909        270          0,02          1         63,08       1178N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

        34,90        909         28,20        270          0,02          1         63,08       1178

        34,90

         0,00

         0,00

        28,20

         0,00

         0,00

225203010 - Státní okresní archiv Svitavy
se sídlem v Litomyšli

       503        289          0          0         89,84        792N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

        28,16        503         61,68        289          0          0         89,84        792

        28,16

         0,00

         0,00

        61,68

         0,00

         0,00

225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad
Orlicí

       821        626          0          0        125,00       1447N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

        53,03        821         71,97        626          0          0        125,00       1447

        53,03

         0,00

         0,00

        71,97

         0,00

         0,00

Dílčí souhrn oblasti 5: N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       489,66

         4,44

     24741

       140

       493,78

        99,67

      4950

     14150

       830,08

       102,00

      7524

     14429

       153,36

         2,11

     22167

      -139

         4,44        140         99,45      14092        101,71      14365          2,18       -133

       494,10      24881        593,45      19100        932,08      21953        155,47      22028

... nezpracovaná metráž změn

... zpracovaná metráž změn

... inventarizovaná metráž změn

... celkový metráž

Souhrn

Legenda: N:
Z:
I: 

2

N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       489,66      24741        493,78       4950        830,08       7524        153,36      22167

         4,44        140         99,67      14150        102,00      14429          2,11       -139

         4,44        140         99,45      14092        101,71      14365          2,18       -133

       494,10      24881        593,45      19100        932,08      21953        155,47      22028

[bm]
[bm]
[bm]
[bm]Σ:Σ:Σ:Σ: (=N:+Z:)

... počet nezpracovaných hlavních evidenčních jednotek

... počet zpracovaných hlavních evidenčních jednotek

... počet inventarizovaných hlavních evidenčních jednotek

... celkový počet hlavních evidenčních jednotek

N:
Z:
I:

[ks]
[ks]
[ks]
[ks]Σ:Σ:Σ:Σ: (=N:+Z:)

* **

3* 5* 7* 9*4** 6** 8** 10**
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04.03.2008

Statistika č. 4: Archivní zpracování a další vnitřní změny, celkové změny

období od 1. 1. 2007 do 31. 1. 2008

Archiv

Vnitřní změny

ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks]metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5*** 7** 9**4** 6* 8* 10* 11**

Archivní zpracování Ostatní změny

            Celkem
 vnitřní a vnější změnyCelkem

A. po-
můcky

        91,68

        10,29

215000010 - Státní oblastní archiv v
Zámrsku

     -3718         55       -135,34      -3663       -873,53     -10174N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      3769

      3771

      -120

       -52

        93,45

        91,41

      3649

      3719

        -4,27

        -6,03

    -10643

    -10510

       -52,18         51        -65        -41,89        -14       -877,80     -20817

      -143,86

        91,95

         8,52

         1,77

        -0,54

     0

    19

    19

       272,73

         0,00

225101010 - Státní okresní archiv Hradec
Králové

     -2758          0       -294,71      -2758       -211,67      -1270N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      3149

      2427

         0

         0

       272,73

       204,18

      3149

      2427

       272,73

       204,18

      3149

      2427

       -21,98        391          0        -21,98        391         61,06       1879

      -294,71

       204,18

         0,00

         0,00

         0,00

     1

     7

     8

        56,12

         0,21

225102010 - Státní okresní archiv Jičín       -353          3        -55,79       -350          3,13        267N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       681

       681

         4

         4

        56,12

        56,12

       685

       685

        56,12

        56,12

       685

       685

         0,12        328          7          0,33        335         59,25        952

       -56,00

        56,12

         0,21

         0,00

         0,00

     0

     3

     3

         5,63

         0,00

225103010 - Státní okresní archiv Náchod       -580       -103         -8,08       -683         55,57      10725N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       944

      1287

         6

       547

        10,20

        23,73

       950

      1834

        10,18

        23,71

       949

      1833

         2,12        364        -97          2,12        267         65,75      11674

        -3,51

         7,47

        -4,57

         4,57

        16,26

     0

     2

     2

         0,00

         0

225104010 - Státní okresní archiv Rychnov
nad Kněžnou

       -26          0         -3,14        -26         54,28        544N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

         0,19

         0,19

         5

         5

        -3,14        -26          0         -3,14        -26         54,47        549

        -3,14

         0,00

         0

         0

         0

    56

     0

    56

       113,93

        10,58

225105010 - Státní okresní archiv Trutnov      -1492      -1901        -85,53      -3393        213,48        774N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      2682

      1965

         7

         2

       114,07

        53,39

      2689

      1967

       213,74

       152,84

     16839

     16059

        17,96       1190      -1894         28,54       -704        427,22      17613

       -95,97

        53,26

        10,44

         0,14

         0,13

     2

     8

    10
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Archiv

Vnitřní změny

ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks] ev.j. [ks]metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm] metráž [bm]

1 2 3* 5*** 7** 9**4** 6* 8* 10* 11**

Archivní zpracování Ostatní změny

            Celkem
 vnitřní a vnější změnyCelkem

A. po-
můcky

       -35,54

         0

225201010 - Státní okresní archiv Chrudim      -1694          0        -83,31      -1694        -31,72       5317N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       -83

      2275

         0

         0

       -35,54

       168,58

       -83

      2275

       -35,55

       168,58

       -84

      2275

      -118,85      -1777          0       -118,85      -1777        -67,27       5233

       -83,31

       168,58

         0

         0

         0

     1

     2

     3

       145,35

         0,00

225202010 - Státní okresní archiv
Pardubice

     -1754          0       -210,38      -1754       -147,30       -576N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      2252

      3053

         0

         0

       145,35

       175,85

      2252

      3053

       145,35

       175,85

      2252

      3053

       -65,03        498          0        -65,03        498         -1,95       1676

      -210,38

       175,85

         0,00

         0,00

         0,00

     1

     3

     4

        42,01

         0

225203010 - Státní okresní archiv Svitavy
se sídlem v Litomyšli

      -839          0        -36,59       -839         53,25        -47N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

       871

      2592

         0

         0

        42,01

        74,35

       871

      2592

        42,01

        74,35

       871

      2592

         5,42         32          0          5,42         32         95,26        824

       -36,59

        74,35

         0

         0

         0

     3

    72

    75

         0

         0

225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad
Orlicí

         0          0          0          0        125,00       1447N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0

         0,00

         0,00

         0

         0

         0          0          0          0          0        125,00       1447

         0

         0

         0

         0

         0

     0

     0

     0

       691,91

        21,08

Dílčí souhrn oblasti 5: N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      -927,47     -13214

     14265

        14,60

         6,48

     -1946

      -103

      -912,87

       698,39

    -15160

     14162

      -759,51

       700,50

      7007

     14023

       831,76      18051         15,85        501        847,61      18552        849,79      18419

      -235,56       1051      -2049       -214,48       -998        -59,01      21030

    64
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   180
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       691,91

       831,76

        21,08

... nezpracovaná metráž změn

... zpracovaná metráž změn

... inventarizovaná metráž změn

... celkový metráž

Souhrn

Legenda: N:
Z:
I: 

N:

Z:

I:

Σ:Σ:Σ:Σ:

      -927,47     -13214         14,60      -1946       -912,87     -15160       -759,51       7007

     14265          6,48       -103        698,39      14162        700,50      14023

     18051         15,85        501        847,61      18552        849,79      18419

      -235,56       1051      -2049       -214,48       -998        -59,01      21030

[bm]
[bm]
[bm]
[bm]Σ:Σ:Σ:Σ: (=N:+Z:)

... počet nezpracovaných hlavních evidenčních jednotek

... počet zpracovaných hlavních evidenčních jednotek

... počet inventarizovaných hlavních evidenčních jednotek

... celkový počet hlavních evidenčních jednotek

N:
Z:
I:

[ks]
[ks]
[ks]
[ks]Σ:Σ:Σ:Σ: (=N:+Z:)
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* **

... počet archivních pomůcek druhu 01 (prozatímní inventární seznam)

... počet archivních pomůcek druhu 02 až 09

... počet všech druhů archivních pomůcek

Z:
I:

[ks]
[ks]
[ks]Σ:Σ:Σ:Σ:

***
(  N:+Z:)≠

2 3* 5*** 7** 9**4** 6* 8* 10* 11**
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III. Výb ěr, zpracování a využívání archiválií   
Tabulka č. 1a Protokoly o výběru archiválií ve skartačním řízení 

 

Původce 

Počet 
původců 

Počet 
protokolů 

Množství 
vyřazených 
dokumentů 

v bm 

Množství 
vyřazených 

dokumentů v 
% 

Počet 
správních 
řízení podle               
§ 10 odst. 3 

Centrála Zámrsk 267 311 - - - 
SOkA Hradec Králové 32 32 - - - 
SOkA Chrudim 23 29 - - - 
SOkA Jičín 24 24 - - - 
SOkA Náchod 31 31 - - - 
SOkA Pardubice 41 46 - - - 
SOkA Rychnov nad Kněžnou 62 63 - - - 
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 46 48 - - - 
SOkA Trutnov 17 17 - - - 
SOkA Ústí nad Orlicí 65 65 - - - 
Celkem 608 666 - - - 
 

Tabulka č. 1b Protokoly o výběru archiválií  mimo skartační řízení 
 

Původce 

Počet 
původců 

Počet 
protokolů 

Množství 
vyřazených 
dokumentů 

v bm 

Množství 
vyřazených 

dokumentů v 
% 

Počet 
správních 
řízení podle               
§ 10 odst. 3 

Centrála Zámrsk 26 26 - - - 
SOkA Hradec Králové  101 101 - - - 
SOkA Chrudim 48 51 - - - 
SOkA Jičín 24 24 - - - 
SOkA Náchod 46 46 - - - 
SOkA Pardubice 76 78 - - - 
SOkA Rychnov nad Kněžnou 32 32 - - - 
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 4 4 - - - 
SOkA Trutnov 48 51 - - - 
SOkA Ústí nad Orlicí 37 37 - - - 
Celkem 442 450 - - - 

 
Tabulka č. 2 počet zkontrolovaných protokolů podle § 52 písm.i) a podle § 79 písm. f) odst. 2  

 

Název archivu Počet protokolů 
podle § 52 písm. i) 

Počet protokolů podle § 79 
odst. 2 písm. f) 

 SOA v Zámrsku včetně SOkA 1 0 
 
 
 
 
 
 
 



Tabulka č. 3 Zpracování archiválií 
 

SOA Zámrsk – centrála 
 

Inventarizováno bm 
za rok Název archivního souboru 

Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

SOA Zámrsk II - - 8 - - - 
Rodinný archiv Schaumburg-
Lippe Náchod 

- - 15 - - - 

RA Kinských Chlumec nad 
Cidlinou II 

- - 
20 - - - 

Velkostatek Opočno - - - - - - 
Krajský soud Jičín  - 50 - - - 
PhDr. Zdeněk Šolle 1, 66      
Velkostatek Chotěboř 56 - 5 - - - 
Zemědělské stavby Vysoké 
Mýto 

9, 5 
2 

- 
- 

- - 

Úřad práce Trutnov - 0, 99 - - - - 
Krajský soud Chrudim II 5, 44 4, 54 - - - - 
Zemědělské stavby Svitavy 7, 25 2, 55 - - - - 
Zemědělské stavby Jaroměř 4, 45 1, 55 - - - - 
Zemědělské stavby Havlíčkův 
Brod 

2, 90 
0, 90 - - - - 

Sbírka druhopisů matrik 388, 5 - - - - - 
Mimořádný lidový soud 
Chrudim 

- - - - 1308 - 

Mimořádný lidový soud Hradec 
Králové  

- - -  40 - 

Josef Štarman, továrna na 
chladicí stroje, Svitavy 

7, 33 
 

2, 40 - 
- 

- - 

Conrad Steinbrecher, 
barevna a úpravna Moravská 
Třebová 

7, 40 
 

3, 45 
- 

- 
- - 

Akciová společnost 
Československé přádelny a 
tkalcovny, Praha 

9, 01 - - - - - 

Továrna na obuv, a. s., dříve 
Hermann Hirsch, Holice 
v Čechách 

8, 87 
 

2, 97 - - - - 

Továrny na obuv Hendrych, 
Holice v Čechách 

6, 87 
 

0, 98 - - - - 

Horácké lihovary a 
škrobárny n. p., Havlíčkův 
Brod 

17, 4 
 

4, 64 - - - - 

Spolek textilních chemiků a 
koloristů Pardubice 

1, 95 
 

1, 66 
- - - - 

Vlastislav Roubal, továrna na 
obuv, Týniště nad Orlicí 

1, 3 
0, 65 

- - - - 

E. J. Huml, továrna na obuv, 1, 66 0, 91 - - - - 



Týniště n. O 
Dostál a Švagra, továrna na 
obuv, Kostelec n. O 

1, 34 
0, 24 

- - - - 

Jindřich Smeykal, továrna na 
sirup, hroznový cukr a 
škrobovou moučku 

1, 2 
0, 24 - - - - 

Mach a Fišer, továrna na 
stroje a slévárna, Hronov n. 
Met 

0, 42 0, 06 - - - - 

K. Jeníček, továrna na 
výrobu pokrývek a textilního 
zboží, Ždírec n. D 

0,16 0, 05 - - - - 

Marek a Stárek, výroba 
obuvi „Masta“, Holice 
v Čechách 

1, 63 0, 63 
- - - - 

M. B. Neumann, mechanická 
tkalcovna, Pecka 

0, 24 0, 24 - - - - 

Celkem 542,48 31, 65 98  1348 - 
 
SOkA Hradec Králové 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Biskupská konsistoř Hradec 
Králové 

48,58 48,58 
- - - - 

ONV Hradec Králové 57,5 - 33,50 - - - 
MNV Černožice 5,78 4,7  - - - 
Bárta Karel – osobní fond 0,89 0,89 - - - - 
Tuhý Bohumír – osobní fond 0,46 0,46 - - - - 
Archiv obce Černožice 3 3 - - - - 
Okresní soud Hradec Králové 41 41 - - - - 
Celkem 157,21 98,63 33,50 - - - 
 
SOkA Chrudim 
 

Inventarizováno bm za 
rok Název archivního souboru 

Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Okresní národní výbor Chrudim 136,35* 168,58 0 - - - 
Okresní úřad Chrudim I   10 - - - 
Celkem 136,35 168,58 10 - - - 

 
* Viz komentář. 

 
 
 
 
 
 



SOkA Jičín 
 

Inventarizováno bm za 
rok Název archivního souboru 

Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Berní správa Jičín 1870-1952 70,48 - 70,48 - - - 
Berní správa Nová Paka 1870-
1952 

7,02 
7,02 

- 
- - - 

Geisler Jiří (1820) 1891-
1965(1999) 

0,3 
0,3 

- - - - 

Vaňouček Alois 1859 – 1926 
(2002) 

0,11 
0,11 

- - - - 

Celkem 77,91 7,43 70,48 - - - 
 

SOkA Náchod 
 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

MNV Velké Petrovice 1,47 2,87 - - - - 
Sbírka map a plánů 3,76 4,6 - - - - 
ONV Náchod II 121,61 - 121,61 - - - 
Archiv města Červený Kostelec 3,7 - 3,7 - - - 
Velkostatek Broumov 51,62 - 51,62 - - - 
Celkem 182,16 7,47 176,93 - - - 
 
SOkA Pardubice 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

MNV Břehy 4,47 3,95 - - - - 
KSČ – okresní výbor Pardubice 59,23 53,40 - - - - 
MěNV Pardubice 21,30 1,12 - - - - 
Berní správa Pardubice 40,08 - 30,20 - - - 
Celkem 125,08 61,47 30,20 - - - 
 
SOkA Rychnov nad Kněžnou 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Celkem 166 AF – JZD, ZŠ 42,71 1,97 37,65 - - - 
Celkem 42,71 1,97 37,65 - - - 
 



 
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Celkem 72 AF - MNV 76,16 75,2 0,96 - - - 
SBSČ – pobočka Svitavy 4,68 - 4,68 - - - 
Matičkovi Josef, ing. Arch. A 
Anna, PhDr. 

4,18 
- 

4,18 - - - 

Celkem 85,02 75,02 9,82 - - - 
 
SOkA Trutnov 
 

Inventarizováno bm za 
rok Název archivního souboru 

Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

Státní OŠ tkalcovská Vrchlabí  - 2,81 - -   
Prům. škola textilní Vrchlabí - 0,77 - - - - 
ZOŠ Přádelen a tkalcoven 
bavlny Vrchlabí 

- 0,33 
- - - - 

Místní školní rada Hořejší 
Vrchlabí 

- 0,11 
- - - - 

MNV Žacléř - 4,77 - - - - 
MNV Svoboda nad Úpou - 6,23 - - - - 
Zpěvácký spolek Foerster-
Smetana nad Úpou 

- 
6,23 

- 
- - - 

Stolní společnost Ecke Freiheit 
svoboda nad Úpou 

- 
0,23 

- 
- - - 

MNV Úpice 14,67 14,67 - - - - 
Státní notářství Trutnov 51,43 51,43 - - - - 
Archiv města Trutnov II (dod.) 0 9,24 - - - - 
Landrát Trutnov 22,8 22,8 - - - - 
ONV Vrchlabí 24,74 - 78,09 - - - 
MěstNV Vrchlabí 15,59 - 26,58 - - - 
MěstNV Rtyně v Podkrkonoší - - 7,32 - - - 
MěstNV Špindlerův Mlýn 14,99 - 14,99 - - - 
Archiv obce Libňatov 0,97 - 0,97 - - - 
Soudobá dokumentace 6,71 - 6,71 - - - 
Sbírka map a plánů 3,25 - 3,25 - - - 
Celkem 155,15 114,15 137,91 - - - 
 
SOkA Ústí nad Orlicí 

 
Inventarizováno bm za 

rok Název archivního souboru 
Zpracováno 
bm za rok 

definitivně průběžně 

Zkatalog. 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
katalog. 
záznamů 

Zrejstříkováno 
evidenčních 

jednotek 

ONV Ústí nad Orlicí 223* - 223 - - - 
Celkem 223 - 223 - - - 
 
*Rozpracováno – zatím bez pomůcky 



 
Tabulka č. 4 Využívání archiválií 

 
 

Počet 
badatelů 
celkem 

Z toho 
cizinců 

Počet 
badatelských 

návštěv 

Počet 
správních 
řízení 

podle § 38 
odst. 2 

Počet 
zapůjčených 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
vypůjčených 
evidenčních 

jednotek 

Počet 
rešerší 

pro 
úřední 
potřebu 

Počet 
rešerší pro 
soukromé 

účely 
Centrála Zámrsk 1019 130 3502 - 319 45 629 152 
SOkA Hradec 
Králové 

294 6 1342 
- 

62 1 35 35 

Chrudim 316 - 835 - 72 41 2 0 
Jičín 249 1 554 - 176 476 28 11 
Náchod 211 8 661 - 994 101 445 106 
Pardubice 311 - 1396 - 33 20 11 3 
Rychnov nad 
Kněžnou 

119 8 499 
- 

98 23 8 19 

Svitavy se sídlem 
v Litomyšli 

214 9 608 
- 

45 5 45 84 

Trutnov 229 15 704 - 429 - 1 - 
Ústí nad Orlicí 194 - 381 - 42 2 7 6 
Celkem 3156 177 10482 - 2270 714 1211 416 
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IV. Stav archiválií 
Tabulka č. 1 Prověrky fyzického stavu archiválií 

 
 Počet prověrek 

fyzického stavu 
Z toho archivních 

kulturních památek 
Z toho národních 

kulturních památek 
Počet případů 

zjištěného poškození 
Centrála Zámrsk 6 1 - Běžné, KP v pořádku 
SOkA Hradec Králové 28 1 - - 
SOkA Chrudim 1* - - 1* 
SOkA Jičín 12 - - - 
SOkA Náchod 4 - - 1 
SOkA Pardubice 2 1 - Plísně; KP v pořádku 
SOkA Rychnov nad 
Kněžnou 

186 
- - 

- 

SOkA Svitavy se sídlem 
v Litomyšli 

6 2 
- 

1 

SOkA Trutnov 1 - - - 
SOkA Ústí nad Orlicí 50 4 - běžné; KP v pořádku 
 
*Plošný průzkum v SOkA Ústí nad Orlicí 
 



 
Tabulka č. 2 Extrémní naměřené hodnoty teploty a relativní vlhkosti podle přílohy č. 5 

k vyhlášce č. 645/2004 Sb., odst. II. 
 

 Místo měření Datum měření Teplota v °C Relativní vlhkost v % Poznámka 
Centrála Zámrsk A-1.13 11.5.2007 15,7 72,5 - 
 B-1.17 20.6.2007 20,2 78 - 
 D-1.17 15,9,2007 16,7 69,4 - 
 E2-1.23 26.11.2007 17 72 - 
 F-2.03 4.5.2007 19,3 36 - 
SOkA Hradec Králové Upravený 

depot č. 402 11.1.2007 4,7 - 
- 

 Depot č. 301 22.6.2007 26,3 39,3 - 
 Upravený 

depot č. 402 23.5.2007  62,4 
- 

SOkA Chrudim Depot 1 a 2 22. 6. 2007 17,6 61,5 - 
 Depot 5 a 6 2. 5. 2007 17,3 49,6 - 
 Depot 7 a 8 1. 2. 2007 16,0 58,2 - 
 Depot 5 a 6 3. 10. 2007 18,2 52,9 - 
SOkA Jičín Depot I 24.1.2007 13 40 - 
  22.8.2007 22 59 - 
 Depot II 5.9. 2007 23 53 - 
 Depot III 13.6.2007 26 52 - 
SOkA Náchod Depot IX 28.2.2007 10 47,4 - 
 Depot 28 28.2.2007 14,5 33,3 - 
 Depot IX 1.8.2007 22,7 66,6 - 
 Depot 28 1.8.2007 24,2 60,8 - 
SOkA Pardubice Depot Přelouč - 20 44 - 
 Centr.mapárna - 25 48 - 
 Rest. Prac. - 25 34-48 - 
 J. Palacha - 5-29 35-58 - 
SOkA Rychnov n.Kn.  průběžně 10-14 do 55 - 
SOkA SV centrála 21.3.2007 21 43 - 
 jízdárna 26.2.2007 5 66 - 
 jízdárna 9.7.2007 21 68 - 
 konírna 18.11.2007 17 64 - 
SOkA Trutnov Centrála II/2 20.8.2007 - 67 - 
 Poříčí 2 3.1.2007 12 - - 
 Poříčí 2 20.6.2007 26 - - 
 Centrála II/2 19.12.2007 - 37 - 
 Centrála III/1 4.4.2007 - 35 - 
SOkA Ústí nad Orlicí Centrála E, F 20.12.2007 12 - - 
 Centrála A 26.7.2007 - 65 - 
 Dep. OSSZ 3.5.2007 - 68 - 
 
* extremní teploty nebyly naměřeny 
 
 
 
 



Tabulka č. 3 Množství zhotovených kopií za rok 2007 
 

 

Název archivního souboru 

Počet 
políček 

bezpečnost
ního 

mikrofilmu 

Počet 
kusů 

bezpečno
stních 

negativů 

Počet 
políček 

studijních 
kopií 

Počet 
digitálních 

kopií 

Centrála Zámrsk Sbírka matrik východočeského kraje 40 492 - 128 468 - 
 Sbírka opisů matrik 8 568 - 8 568 - 
SOkA Hradec Král. - - - - - 
SOkA Chrudim Soudobá dokumentace - - - 8 
 Sbírka fotografií - - - 12 
 Sbírka map a plánů - - - 9 
 Materiály zapůjčené od externích 

subjektů 
- - - 1568 

Celkem SOkA Ch  - - - 1597 
SOkA Jičín - - - - - 
SOkA Náchod Bez uvedení fondu 8 069 - 3 497 - 
SOkA Pardubice Bez uvedení fondu  - - - - 
SOkA RK 140 knih z 85 AF - - - 27 935 
SOkA Svitavy, Lit. Mezifondový soubor kronik - - 2 272 132 
SOkA Trutnov Sbírka novin a časopisů 1 506 - - - 
SOkA Ústí n.O. skleněné fotodesky  - - - 1 197 
 Pozemkové knihy AM Lanškroun - - - 11 154 
 Spolkové rejstříky OÚ Lanškroun - - - 13 151 
Celkem SOA  58 635  142 805 55 166 
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V. Konzervace a restaurování 
Tabulka č. 1  

SOA Zámrsk  
 

Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 
Počet perg. listin - - 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí - - 
Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih Krajský soud Jičín 6 
Počet papír. rkp. nebo knih Sbírka matrik 3 
Počet papír. rkp. nebo knih Sbírka pozemkových knih 1 
Počet papír. rkp. nebo knih Velkostatek Opočno 1 
Počet papír. rkp. nebo knih Velkostatek Rokytnice 4 
Počet vazeb Krajský soud Jičín 6 
Počet vazeb Sbírka matrik 3 
Počet vazeb Sbírka pozemkových knih 1 
Počet vazeb Velkostatek Opočno 1 
Počet vazeb Velkostatek Rokytnice 4 
Počet spisů Velkostatek Opočno 2 
Počet spisů Velkostatek Rokytnice 2 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
SOkA Hradec Králové – tyto práce nebyly vykonávány 
SOkA Chrudim 
 

Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 
Počet perg. listin 225201010/795 

225201010/886 
225201010/413 

225102010/780 2× 

5 

Počet papír. listin 225201010/766 
225102010/780 
225201010/422 

3 

Počet přivěš. pečetí 225201010/886 
225201010/413 

225102010/780 3× 
5 

Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih 225201010/317 2× 

225201010/332 
225203010/32 2× 
225203010/1148 

- 

Počet vazeb - - 
Počet spisů - - 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 



 
SOkA Jičín 

 
Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 

Počet perg. listin AM Hořice 3 
 - - 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí AM Hořice 3 
 - - 
Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih - - 
Počet vazeb - - 
Počet spisů - - 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
SOkA Náchod – 0 

 
SOkA Pardubice 

 
Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 

Počet perg. listin - - 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí AM Přelouč, AM Dašice 9 
Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih AM Pardubice 1 
Počet vazeb - - 
Počet spisů Tovaryšské listy 22 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
Přehled činnosti restaurátorské dílny SOkA Pardubice je součástí Výroční zprávy SOA v Zámrsku 
v komentáři 
 
SOkA Rychnov nad Kněžnou  
 

 
Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 

Počet perg. listin - - 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí - - 
Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih 1220 DF RK,  

DF RK 855 
1 
1 

Počet vazeb - - 
Počet spisů - - 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
 
 



SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 
 

Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 
Počet perg. listin AMP-Ia AM Litomyšl 3 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí AMP-Ia AM Litomyšl 2 
Počet perg. rukopisů - - 
Počet papír. rkp. nebo knih - - 
Počet vazeb AML-Ib AM Litomyšl  2 
Počet vazeb MSK mezifond. Soubor 

kronik 
1 

Počet spisů - - 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
SOkA Trutnov   
 

Druh archiválií Značka archivního souboru Zkonzervováno a zrestaurováno 
Počet perg. listin - - 
Počet papír. listin - - 
Počet přivěš. pečetí Cech pekařů Vrchlabí 1 
Počet perg. rukopisů Cech pekařů Vrchlabí 1 
Počet papír. rkp. nebo knih - - 
Počet vazeb - - 
Počet spisů - - 
Počet map - - 
Počet grafických listů - - 
 
SOkA Ústí nad Orlicí – tyto práce nebyly vykonávány 
 

Tabulka č. 2 Konzervování a restaurování zakázkovým způsobem 
 

Název firmy Počet zakázek Náklady v Kč 

 SOA v Zámrsku včetně SOkA  0 0  
 



Příloha č. 6 k č.j. SOA-168/HK-2008 
 

Zpráva o výsledcích prověrek fyzického stavu archivních kulturních památek v SOA 
v Zámrsku za rok 2007 (čl. 13 met. návodu č.j. AS-1413/2-2005) 
 
V archivech Státního oblastního archivu v Zámrsku je uloženo celkem 13 archivních 
kulturních památek: č. 18,19,66, 67, 75, 76, 77, 86, 123,124, 126, 127, 145. 
 

I. AKP SOA v Zámrsku 
II. AKP SOkA Hradec Králové 
III.  AKP SOkA Pardubice  
IV. AKP SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 
V. AKP SOkA Ústí nad Orlicí 

 
I. AKP SOA v Zámrsku 
 

a) fyzický stav archiválií 

 
Číslo  Název a fond Datum prohlášení Stav 
18 Šlikovský horní řád z r. 1518 a písemnosti 

k dějinám mincovnictví a dolování 
v Jáchymově z lrt 1534 – 1767 
AF Rodinný archiv Šliků  

9.12.1977 dobrý 

19 Urbář broumovského panství z r. 1676, 
včetně mapových příloh 
AF Velkostatek Broumov 

7.7.1977 dobrý 

75 Rodinný archiv Piccolomini, Náchod 
1431 – 1881 / celý fond 
AFRA Piccolomini 

6.7.1984 dobrý 

76 Registra purkrechtní pardubického panství 
z let 1508 – 1526 
AF Velkostatek Pardubice 

6.7.1984 dobrý 

77 Protokol úpravy mezd dělníků ve sklárně 
v Novém Světě z r. 1796 
AF Harrachovské sklárny Nový Svět 

6.7.1984 dobrý 

123 Písemnosti válečné kanceláře hr. J. Šlika, 
prezidenta dvorní  válečné rady z let 1620 
– 1652. 
AF Rodinný archiv Šliků 

9.12.1997 dobrý 

124 Listy hrabat Šliků včetně falz z let  1416 – 
1733 
AF Rodinný archiv Šliků 

9.12.1997 dobrý 

126 Soubor 13 nejstarších matrik 
z předbělohorského období z let 1587 – 
1720 
AF Sbírka matrik Východočeského kraje 

16.6.1998 dobrý 

 
 
 



b) konzervační zásahy 
 
Dne 19. 2. 2008 provedli Mgr. J. Kuba aj. Mládková prověrku fyzického stavu AKP.  
 
AKP č. 18 – v roce 2009 bude provedena konzervace Horního řádu z r. 1518, u spisového 
materiálu plánováno výhledově odkyselení. 
 
AKP č. 19  

- restaurování knihy (svazku) v SOA Zámrsk r. 1971 
- restaurování mapových příloh v NA SÚA v letech 2000/2001 
 

AKP č. 75  
- restaurování pergamenové listiny sign.  5378 v SÚA r. 2000 
- plánováno  výhledově odkyselení spisů celého fondu 

 
AKP č. 123 

- restaurování pergamenové listiny inv.č. 118 v SOkA Pardubice r. 2004 
- u spisů plánováno výhledově odkyselení, u pergamenových listin vyrovnání 

 
AKP č. 124 
 

- výhledově plánováno vyrovnání pergamenových listin 
 
AKP č. 126 

- restaurování matrik (knih) v SOA v Zársku v letech 1991-1992, 1998  
- u 3 matrik, které nebyly dosud restaurovány bude v roce 2009 provedena konzervace 

 
c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách  
V roce 2005 provedena oprava depozitáře, v němž jsou uloženy AKP včetně výměny regálů. 
 
d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí 
nebo krádeži 

Všech osm AKP je uloženo v depozitáři s elektronickou zabezpečovací  signalizací v 1. patře 
budovy A (zámek). 

 
e) počty a kvalita bezpečnostních kopií 
 
f) počet a kvalita studijních kopií 
AKP   počet políček 
 
č. 18   1700 
č. 19 646 (svazek) + digitální kopie na CD-ROM včetně mapových příloh  

(firmou ALBERTINA – ICOME v letech 1998 a 2000) 
č. 75   110 662 
č. 76   120 
č. 77   4 
č. 123   4632 
č. 124   508 
č. 126   2530 



 
 
II. AKP SOkA Hradec Králové 
 

a) fyzický stav archiválií 

 
Číslo  Název a fond Datum prohlášení Stav 
86 Kniha svědomí Nového Bydžova, kn. č. 1, 

inv. č. 1078  
AF Archiv města Nový Bydžov 

13.12.1989 dobrý 

 
b) konzervační zásahy 
- 
c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách  
Kniha je uložena v trezoru, bez přístupu přirozeného světla, za teplotních a vlhkostních 
podmínek pohybujících se v rámci normy. 
 
d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí 
nebo krádeži 

Archiválie se nachází v trezoru. 

 

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií 
V roce 1995 vyhotovilo pracoviště SOA Zámrsk dvě bezpečnostní kopie na mikrofilmu, kopie 
A je uložena v depotu Třesovicích, kopie B v SOkA Hradec Králové, kvalita kopií je dobrá. 
 
f) počet a kvalita studijních kopií 
Oficiálně je kopie B na mikrofilmu považována za studijní, avšak SOKA HK nedisponuje 
technickým zařízením pro zobrazování a četbu mikrofilmových políček. 

 
III. AKP SOkA Pardubice 
 

a) fyzický stav archiválií 

 
Číslo  Název a fond Datum prohlášení Stav 
145 Kniha trhová městská (rudá) města 

Pardubic, 1515 - 1585  
AF Archiv města Pardubice   
 

20. 2. 2001 dobrý 

 
b) konzervační zásahy 
restaurováno 1984 v SOA  v Zámrsku 
 
c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách  
Kniha je uložena v trezoru, bez přístupu přirozeného světla, za teplotních a vlhkostních 
podmínek pohybujících se v rámci normy. 
 



d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí 
nebo krádeži 

Archiválie je uložena v trezorové místnosti s přímým napojením na PCO Policie ČR. Vstup 
povolen jen 3 zaměstnancům SOkA s manažerskými kódy. 

 

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií 
Bezpečnostní kopie zhotovena formou mikrofilmu. Archiv nedisponuje čtecím zařízením.  
 
f) počet a kvalita studijních kopií 
Archiválie není předkládána do badatelny. Studijní kopie bude pořízena na knižním skeneru – 
zatím není k dispozici. 
 
III. AKP SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 
 

a) fyzický stav archiválií 

 
číslo  Název a fond Datum prohlášení Stav 
66 inv. č. 1 – listina litomyšlského biskupa 

Jana II. ze Středy z 28. srpna 1357 
(vydaná v Domažlicích), kterou zřídil v 
Litomyšli cech pekařů a udělil mu artikule 
podle vzoru Hradce Králové; 
AF Pekaři a perníkáři Litomyšl . 

28.7.1982 dobrý 

66 inv. č. 1 – listina litomyšlského biskupa 
Jana II. ze Středy z  28. srpna 1357 
(vydaná v Domažlicích), kterou zřídil v 
Litomyšli cech řezníků a udělil mu 
artikule podle vzoru Hradce Králové  
AF Cech řezníků Litomyšl 

28.7.1982 dobrý 

67 inv. č. 525 – Katalog posluchačů 
Filozofického ústavu v Litomyšli z let 
1803 – 1844 (Liber calculorum Instituti 
philosphici Litomisslensis 1803 – 1827), 
kn. č. 369; 
Gymnázium Litomyšl I 

28.7.1982 dobrý 

67 inv. č. 526 – Katalog posluchačů 
Filozofického ústavu v Litomyšli z let 
1828 – 1844 (Liber calculorum Instituti 
philosophici Litomisslensis 1828 – 1844), 
kn. č. 370  
AF Gymnázium Litomyšl I 

28.7.1982 dobrý 

 
b) konzervační zásahy 
Na základě výsledků restaurátorského průzkumu z roku 2005 byl proveden restaurátorský 
zásah v dílně SOkA Chrudim v roce 2006 na všech AKP. Restaurátorské práce provedly BcA. 
R. Andrlová a BcA. K. Dvořáková. Restaurátorské zprávy jsou uloženy u ředitele SOkA  
Svitavy. 



 

c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách 

V SOkA Svitavy jsou archiválie uznané za KP uloženy v podmínkách stanovených normou 
(co do teploty a relativní vlhkosti) v budově bývalé zámecké kočárovny. Stav teploty i 
vlhkosti je pravidelně kontrolován. 

 

d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí 
nebo krádeži 

Archiválie uznané za KP jsou uloženy v trezoru a jejich bezpečné uložení, včetně zamezení 
vniknutí nepovolaných osob, je zajištěno v souvislosti s bezpečnostním režimem celého 
objektu. 

 

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií 
Mikrofilmové bezpečnostní kopie jsou zhotoveny v jednom exempláři. 

f) počet a kvalita studijních kopií 
Studijní fotokopie jsou zhotoveny v jednom exempláři (v případě školních katalogů ve vázané 
podobě). 

 
IV. AKP SOkA Ústí nad Orlicí 
 
a) fyzický stav archiválií 
 
číslo  Název a fond Datum prohlášení Stav 
127 Kniha smíšená 1378-1488; inv. č. 77, 

sign. 544, kn. č. 55  
AF Archiv města Česká Třebová  

16. 6. 1998 dobrý 

 
Kontrola fyzického stavu archiválií je prováděna pravidelně. AKP je kontrolována v průběhu 
otevírání trezorové místnosti, minimálně 4 x ročně. 
 
b) provedené, probíhající nebo plánované konzervační zásahy 
Konzervace knihy provedena v roce 1926 v Archivu hlavního města Prahy. Další konzervační 
zásah není plánován. 
 
c) údaje o fyzických podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému 
vniknutí nebo krádeži 
Trezorová místnost je monitorována digitálním automatickým měřením teploty a vlhkosti a 
klima automaticky regulováno. AKP je uložena v odpovídajícím kartonu a regálové 
konstrukci. Trezorová místnost je zajištěna standardním způsobem v rámci bezpečnostní 
dokumentace: zabezpečená zóna, režimová opatření, mechanické zábrany (pečetění vstupu) a 
elektronické zábrany (EZS).  
Chybí EPS, byla již nárokována v minulosti a požadavek je opakován. 
 
d) počet a kvalita bezpečnostních kopií 
Jeden mikrofilm všech 47 pergamenových a 4 papírových listů.  
 



e) počet a kvalita studijních kopií 
Jeden mikrofilm všech 47 pergamenových a 4 papírových listů.  
 
f) další potřebné údaje 
V roce 2008 bude provedena celková kontrola stavu uložení archiválií v trezorové místnosti. 
 



 
Příloha č. 7 k č. j. SOA-168/HK-2008  

 
 
Koncese „vedení spisovny“ v roce 2007 - vydaná souhlasná stanoviska 
 
RPIC PCe,  s. r .o. 
Nová 306 
530 09 Pardubice - Polabiny 
- provozovna 533 52, Kunětice čp. 85,  
 
Šárka Lukášová 
Smetanova 838 
544 01 Dvůr Králové nad Labem 
- provozovna v místě sídla 
 
PiPoF spol. s r.o. 
535 01, Bezděkov čp. 14 
- provozovna v místě sídla 



       Příloha č. 8 k č. j. SOA-168/HK-2008 
 
Publikační činnost zaměstnanců  SOA v Zámrsku v roce 2007 
 
SOA Zámrsk: 
 
Publikace 
 
Pochobradská, H.: Kancelářské systémy a spisová služba. Studijní pomůcka. Univerzita 
Pardubice, 2007, 135 str. 
 
Studie a články 
 
Hubená , F.: Bibliobrafický přehled Sborníku prací východočeských archivů (1970 – 2005), 
In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 2007, s. 437 – 445. 
 
Machatová, H.: Zemědělské stavby Hradec Králové. In: Sborník prací východočeských 
archivů, č. 11, 2007, s. 431 – 435. 
 
Novotný M.: Reversy navrátilců do církve. Nekatolíci ve farnosti České Heřmanice v 70. 
letech 18. století. In: Čeští nekatolíci v 18. století. Mezi pronásledováním a náboženskou 
tolerancí, Ústí nad Labem, 2007, s. 183 – 190. 
 
Novotný M.: Sbírka matrik východočeského kraje, In: Sborník prací východočeských archivů, 
č. 11, 2007, s. 369 – 379. 
 
Paukrt, M.: Erbovní listiny ve Státním oblastním archivu v Zámrsku a okresních archivech 
Královéhradeckého a Pardubického kraje. In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 
2007, s. 123 – 148. 
 
Pavlíček, J.: Litomyšl v roce 1945. In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 2007, s. 
65 – 92. 
 
Pitucha, V.: Výchovný a vzdělávací model syna knížecího panovnického rodu v polovině 19. 
století. (Na příkladu výchovy a vzdělání Viléma zu Schaumburg-Lippe). Edice souhrnné 
hofmistrovské zprávy o studiu na univerzitě. In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 
2007, s. 165 - 182. 
 
Rychlíková, J.: Organizace textilního a oděvního průmyslu v Čechách na Moravě a ve 
Slezsku od r. 1945 do 90. let 20. století. Díl I. 1945 – 1948. In: Královéhradecko, Hradec 
Králové, roč. IV., 2007 s. 337 – 357. 
 
Rychlíková, J.: Výroční zpráva SOA v Zármsku za rok 2005 a 2006. In: Sborník prací 
východočeských archivů, č.  11, 2007 s. 237 – 363. 
 
Skopal, M.: Ohlédnutí za komturem Dalimilem Tomáše Edela ( a Dalimilem Smilem Milady 
Hučkové) aneb sedm životů svaté Zdislavy. In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 
2007, s. 183 - 216. 
 



Skopalová, M.:Vysídlování českých selských rodin ve východních čechách v padesátých 
letech 20. století. In: Sborník prací východočeských archivů, č. 11, 2007, s. 93 - 120. 
 
Skopalová, M.: Správní spisy krajských prokuratur v Pardubicích a Hradci Králové z let 1949 
– 1960 jako pramen historického bádání. In Sborník archivních prací, roč. 57, č. 2/ 2007, s. 
707 – 737. 
 
Štorek, M.: Zpráva o archivním fondu zemědělská správa Hradec Králové, Sborník prací 
východočeských archivů, č. 11, 2007, s. 421 – 430. 
 
Vozar, J.: Rodinný archiv Merveldtů Lázně Bělohrad. In: Sborník prací východočeských 
archivů, č. 11, 2007, s. 395 - 414. 
 
 
SOkA Hradec Králové 
 
Studie a články 
 
Košek, J. – Landsmann, M.: Úmrtní knihy města Hradec Králové jako historický pramen na 
příkladu května 1945. In Královéhradecko, č. 4, 2007, s. 411 – 423. 
 
Mrkvička, P.: Bitva u Hradce Králové 3. 7. 1866 – jižní křídlo. Průvodce po naučné stezce, 
Hradec Králové, 2007, 32 str. 
 
Mrkvička, P.: Naše země jako součást vyšších státních útvarů a jejich členění na nižší státní 
celky. In: sborník učebních textů kurzu pro pokročilé rodopisce. Praha, 2007, s. 11 – 29. 
 
Pavlík, J. – Pokorný, R.:Říjnové události roku 1918 v Hradci Králové. In: Královéhradecko, 
Hradec Králové, 2007, č. 4, s. 343 – 357. 
 
Pavlík, J. – Pokorný, R.: Zpráva o pokračující inventarizaci Biskupské konsistoře Hradec 
Králové. In: Sborník prací východočeských archivů č. 11, s. 415 – 421. 
 
Pavlík, J. – Pokorný, R.: Ohlas bitvy u Zborova v Hradci Králové. In: Zborov 1917 a Hradec 
Králové. Hradec Králové 2008, s. 13 – 18.  
 
Svatošová, A.: Odbojová činnost farářů Antonína Marka a Václava Slavíčka. Život na 
Libčansku a Všestarsku v době okupace a druhé světové války. In: Královéhradecko, č. 4, 
2007, s. 411 – 423. 
 
SOkA Chrudim 
 
Studie a články 
 
Bergmann, I.: Po stopách polozapomenutého architekta. In: ZVUK Zlínského kraje, Jaro-léto 
2007. 
 
Boček, P.: 10 let školního časopisu Béda. In: Lanškrounsko, 4. ročník – 2006. 
 
Boček, P.: Sokol Lanškroun v letech 1921-1924. In: Lanškrounsko, 5. ročník – 2007. 



 
Na paměť Josefa Ressla. Chrudim 2007. Boček, Petr: texty čtyř hesel. 
 
Boček, P.: Křest balónu Ressel. In: Chrudimské vlastivědné listy, r. 16/2007, č. 5. 
 
Boček, P.: Chrudimská civilní protiletecká ochrana v letech 1935-1939. In: Chrudimské 
vlastivědné listy, r. 16/2007, č. 6. 
 
Šulc, I.: Zpráva o činnosti Státního okresního archivu v Chrudimi. In: Chrudimské vlastivědné 
listy, r. 16/2007, č. 2. 
 
Šulcová, R.: Střípky z dějin zrušených škol v okrese Chrudim (Třibřichy). In: Chrudimské 
vlastivědné listy, r. 16/2007, č. 3. 
 
SOkA Jičín 
 
Publikace 
 
Francek, Jindřich: Katovské řemeslo v českých zemích. Hradec Králové, Muzeum 
východních Čech v Hradci Králové 2007, 104 s. 
 
Francek, Jindřich: Navzdory závisti. Životní příběh Albrechta z Valdštejna. Praha, Havran 
2007, 221 s. 
 
Studie a články 
 
Česáková, Markéta: K počátkům města Nové Paky s malým exkursem do procesu osídlování. 
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